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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 17η / 2024 

ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. 
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Η συνεδρίαση θα πραγματοποιηθεί δια ζώσης 

 

ΘΕΜΑΤΑ  ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 
1.  Ενημέρωση – Ανακοινώσεις*. 
 
2. Ενημέρωση και Ορισμός εκπροσώπου/υπεύθυνου ΤΕΕ/ΤΔΜ για την πρόταση 
"Διαλειτουργική εργαλειοθήκη τεχνητής νοημοσύνης για πολυτομεακή ολιστική 
διαχείριση του κύκλου ζωής κτιρίων και χαρτοφυλακίων κτιρίων με αξιοποίηση 
εκτεταμένων χώρων δεδομένων" (Interoperable AI Toolkit for Buildings And 
Building-Portfolios Multidisciplinary Holistic Lifecycle Management Leveraging 
Extended Data Spaces στο Πρόγραμμα ΕΡΕΥΝΩ-ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ ΕΥΔΕ ΕΤΑΚ 2024. 
 
 
3. Θέμα Λάζογλου Γιώργου, καλλιτεχνικού δ/ντή της Carbon Tierra Biennale: 

Συνδιοργάνωση της πρώτης Carbon Tierra Biennale που θα λάβει χώρα στην 
πόλη της Πτολεμαΐδας. 

 
4. Ορισμοί εκπροσώπων για το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, ως μέλη των 

επιτροπών για την επιλογή των συμβάσεων εκπόνησης μελετών : 
α. Γεωτεχνική έρευνα και μελέτη για το έργο «Δημιουργία – Επέκταση 

κτιριακών εγκαταστάσεων εκπαιδευτηρίων στη ΖΕΠ Κοζάνης». 
β. Τοπογραφική αποτύπωση και σύνταξη τοπογραφικών διαγραμμάτων στην 

Πανεπιστημιούπολη Δυτικής Μακεδονίας στη ΖΕΠ Κοζάνης».  
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5.  Συμμετοχή του ΤΕΕ/ΤΔΜ στη διαβούλευση για το Εθνικό Σχέδιο για την ενέργεια 
και το κλίμα (ΕΣΕΚ) και συγκρότηση Ο.Ε. για το σκοπό αυτό. 
 
6. Τηλεθερμάνσεις Δυτικής Μακεδονίας. Άμεση παρέμβαση για την Τ/Θ 
Πτολεμαΐδας. 
 
7. Ανάληψη πρωτοβουλιών για την επίσπευση της διαδικασίας του προσεισμικού 
ελέγχου σχολικών κτιρίων και λοιπών κτιρίων του Δημοσίου. 
 
8. Αντικατάσταση κρυστάλλινης πόρτας εισόδου στο ισόγειο. 
 
9. Προέγκριση δαπάνης   60 €  για υδραυλικές εργασίες στο wc του 2ου ορόφου. 
 
10. Έγκριση δαπανών. 
 
 
*Ενημέρωση – Ανακοινώσεις 

α) Αίτηση Θεραπείας, του Κιάνα Μεν. Στέργιου, ως εκπροσώπου και επικεφαλής της 
Δημοκρατικής Κίνησης Μηχανικών Δυτικής Μακεδονίας προς την Αντιπροσωπεία του 
ΤΕΕ/ΤΔΜ 
β) Επιστολή Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ με θέμα : Από 19.07.24 «Αίτηση Θεραπείας» του κ. Στέργιου 
Κιάνα, προς την Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΔΜ 
γ) Απάντηση Προέδρου Αντιπροσωπείας ΤΕΕ/ΤΔΜ με θέμα : Από 19.07.24 «Αίτηση 
Θεραπείας, προς την Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΔΜ 
δ) Επιστολή της ΔΚΜ στα ΜΜΕ 
ε) Συγχαρητήριες επιστολές νεοεκλεγέντων Προέδρων Περιφερειακών Τμημάτων ΤΕΕ 

στ) Επιστολή Ανδρέα Κουτούπη με θέμα : Παροχή υπηρεσιών Εσωτερικού Ελέγχου από 
εξειδικευμένο πάροχο σύμφωνα με τον νόμο 4795/2021. 
 
Τα σχετικά συνημμένα έγγραφα της Συνεδρίασης, βρίσκονται στο πρόγραμμα 
λογισμικού «Dropbox» και ειδικότερα στο φάκελο «Διοικούσα Επιτροπή - Υλικό», 
υποφάκελος «Διοικούσα Επιτροπή 2020-2024» -  17η συνεδρίαση - 2024. Για να τα 
διαβάσετε πατήστε εδώ. 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ : Συλλίρης Νικόλαος– Πρόεδρος, Παρασκευή Χριστοπούλου, -  
Αντιπρόεδρος, Τσολάκης Αλέξανδρος Γενικός  Γραμματέας,  Κοταρίδης 
Κωνσταντίνος, Παμπόρης Βασίλειος, Κιάνας Μ. Στέργιος,  Μπάγκαβου Ευαγγελία 
Τζιόλας Ιωάννης, Χατζής Παντελής, μέλη. 
ΑΠΟΝΤΕΣ :  - 
 
 
Στη συνεδρίαση παρευρίσκεται  ο Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας Ευστράτιος 
Παπαδημητρίου, το μέλος της Αντιπροσωπείας  Ελένη Τσικαρδάνη , τα μέλη του 
Τ.Ε.Ε. Παυλουδάκης Φραγκίσκος και Λάζογλου Γεώργιος και  η συνεργάτης του 
Τ.Ε.Ε. Μαρία Εμμανουήλ   
ΣΕΙΡΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ ΘΕΜΑΤΩΝ:  4o, 10o, 9o, 2ο , 3ο, 8ο, 7ο, 5ο, 6ο, 1ο  Ε.Η.1 Ε.Η.1. 
Εγγραφή αποφοίτων Τμήματος Μηχανικών Ορυκτών Πόρων της Πολυτεχνικής 
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Σχολής του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας στην βασική ειδικότητα των 
Ορυκτών Πόρων  

 

 
ΘΕΜΑ 4ο

 

4α) Σχετικό το με αριθμό πρωτ. Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ.  808/27-0802024   έγγραφο του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας   
 
Κατατίθενται δύο προτάσεις  
Πρόταση  (Π1) κατατεθειμένη  από Πρόεδρο :  
Παπαθανασίου Αικατερίνη  , Πολιτικός Μηχανικός ως τακτικό μέλος και Κοταρίδης 
Κωνσταντίνος ,  Πολιτικός Μηχανικός , ως αναπληρωματικό μέλος 
Πρόταση  (Π2), κατατεθειμένη από συν. Στέργιο Μεν. Κιάνα : 
Ζαρογιάννης Σπύρος, Αγρ. Τοπογράφος Μηχανικός ως τακτικό μέλος και Καρνάρης 
Ιωάννης, Αγρ. Τοπογράφος  Μηχανικός, ως  αναπληρωματικό μέλος. 
  
Ακολουθεί ψηφοφορία  
Π1:  Συλλίρης Νικόλαος, Παρασκευή Χριστοπούλου, Τσολάκης Αλέξανδρος, 
Κοταρίδης Κωνσταντίνος, Παμπόρης Βασίλειος:  5 ψήφοι  
Π2: Κιάνας Μ. Στέργιος, Τζιόλας Ιωάννης, Χατζής Παντελής: 3 ψήφοι. 
 

Απόφαση Α1/Δ.Ε. /Σ17/2024 
Ορίζονται ως εκπρόσωποι του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. στην Επιτροπή του Πανεπιστημίου 

Δυτικής Μακεδονίας για την επιλογή της σύμβασης εκπόνησης μελέτης με τίτλο: 
Γεωτεχνική Έρευνα και Μελέτη για το έργο: «Δημιουργία –Επέκταση Κτιριακών 
Εγακταστάσεων Εκπαιδευτηρίων  στη ΖΕΠ Κοζάνης »  οι συνάδελφοι : 
Παπαθανασίου Αικατερίνη  , Πολιτικός Μηχανικός ως τακτικό μέλος και  
Κοταρίδης Κωνσταντίνος ,   Πολιτικός Μηχανικός , ως αναπληρωματικό μέλος 
 
Επικυρώνεται αυθημερόν. 

4β) Σχετικό το με αριθμό πρωτ. Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ.  807/27-0802024   έγγραφο του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας   
 
Κατατίθενται δύο προτάσεις  
Πρόταση  (Π1) κατατεθειμένη  από Πρόεδρο :  
Μπιλιώνης Γεώργιος , Αγρ. Τοπογράφος Μηχανικός ως τακτικό μέλος και 
Καλογεράτου Παρασκευή,  Αγρ. Τοπογράφος Μηχανικός , ως αναπληρωματικό 
μέλος 
Πρόταση  (Π2), κατατεθειμένη από συν. Στέργιο Μεν. Κιάνα : 
Παπακώστα Ελευθερία, Μεταλλειολόγος  Μηχανικός ως τακτικό μέλος και Βλαμίδης 
Αθανάσιος,  Μηχανικός Ορυκτών Πόρων, ως  αναπληρωματικό μέλος. 
  
Ακολουθεί ψηφοφορία  
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Π1:  Συλλίρης Νικόλαος, Παρασκευή Χριστοπούλου, Τσολάκης Αλέξανδρος, 
Κοταρίδης Κωνσταντίνος, Παμπόρης Βασίλειος:  5 ψήφοι  
Π2: Κιάνας Μ. Στέργιος, Τζιόλας Ιωάννης, Χατζής Παντελής: 3 ψήφοι. 

 
Απόφαση Α2/Δ.Ε. /Σ17 /2024 

Ορίζονται ως εκπρόσωποι του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. στην επιτροπή  του Πανεπιστημίου 
Δυτικής Μακεδονίας για την επιλογή της σύμβασης  Εκπόνησης μελέτης με τίτλο  
«Τοπογραφική Αποτύπωση και Σύνταξη τοπογραφικών διαγραμμάτων στην 
Πανεπιστημιούπολη Δυτικής Μακεδονίας στη Ζ.Ε.Π. Κοζάνης» ,  οι συνάδελφοι :  
Μπιλιώνης Γεώργιος , Αγρ. Τοπογράφος Μηχανικός ως τακτικό μέλος και 
Καλογεράτου Παρασκευή,   Αγρ. Τοπογράφος Μηχανικός , ως αναπληρωματικό 
μέλος 
Επικυρώνεται αυθημερόν. 

 
ΘΕΜΑ 10ο

 

α) 
Απόφαση Α3/Δ.Ε. /Σ17 /2024 

 
Εγκρίνονται οι παρακάτω δαπάνες 
 

Καλαμάρα Κλεοπάτρα για σύνταξη πραγματογνωμοσύνης για τον κ. Ηλία Καμπουρλίδη 496,04 

Χατζηγιαννακίδης Βασίλειος για εργασία τοποθέτησης καζανάκι 32,24 

Χατζηγιαννακίδης Βασίλειος για μηχανισμό καζανάκι, βάνα και σπιράλ 27,28 

Εφημερίδα Χρόνος για εκτύπωση φυλλαδίων, αφίσας και εντύπων για την οργάνωση δράσεων 
προβολής της αγωνιστικής μηχανής Typhoon του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας 

347,20 

Βίττης Στέλιος για συντήρηση 2 κλιματιστικών μονάδων      111,60 

Βίττης Στέλιος για αγορά 2 κλιματιστικών μονάδων για το γραφειο Προέδρου και την αίθουσα 
συνεδριάσεων Δ.Ε. 

1.780,02 

Βίττης Στέλιος για εγκατάσταση κλιματιστικών μονάδων 322,40 

Κανάβας Ιωάννης για αγορά καταγραφικού για τις συνεδριάσεις της Δ.Ε.  68,20 

ACS για ταχυμεταφορά εγγράφων ΤΕΕ/ΤΔΜ  23,61 

Τσικαρδάνη Θεοδώρα για νομική συμβουλή προς το ΤΕΕ/ΤΔΜ 800,00 

Σερτίδου Σοφία για στεφάνι κηδείας για τον Δημήτρη Λιάνα 50,00 

Λαζαρίδης Γεώργιος για καθαρισμό ΤΕΕ/ΤΔΜ  Αυγούστου 2024 300,00 

Επικυρώνεται αυθημερόν. 
 
β) 

Απόφαση Α4/Δ.Ε. /Σ17 /2024 
Η Διοικούσα Επιτροπή του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. έχοντας υπόψη : 
α) Την Α26/Σ27/2024 απόφαση της Δ.Ε. του Τ.Ε.Ε.  «Έκφραση συγχαρητηρίων και 
έγκριση καταβολής εκλογικής αποζημίωσης των υπαλλήλων του Τ.Ε.Ε. για την 
προετοιμασία των εκλογών Τ.Ε.Ε. της 19-05-2024». 
β) Την  κατάθεση των χρημάτων συνολικού ύψους Χιλίων Διακοσίων Ευρώ (1200,00 
€) στο λογαριασμό του Τμήματος στην Τράπεζα της Ελλάδας στις 20-08-2024.   
γ) την ομόφωνη πρόταση των υπαλλήλων και συνεργάτη της Υπηρεσίας. 
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Αποφασίζει την καταβολή του κατατεθειμένου ποσού εκλογικής αποζημίωσης  
στους υπαλλήλους του Τμήματος  καθώς και την συνεργάτη του Τμήματος ως εξής: 
 
1. Μελενικιώτου  Μαρία             340,00 Ευρώ   
2. Φτάκα Καλλιόπη                      340,00 Ευρώ   
3. Μπόγκια Αγόρω                       340,00 Ευρώ   
4. Εμμανουήλ Μαρία                    180,00 Ευρώ   
   ----------------------------------------------------------- 
  Σύνολο                                        1200,00Ευρώ      
 
Η δαπάνη βαρύνει τον Κ.Α.Ε.  1899 και είναι εντός του διαθεσίμου ποσού πίστωσης.  
Επικυρώνεται αυθημερόν. 
 
 
Επικυρώνεται αυθημερόν. 

ΘΕΜΑ 9ο 
 
Γίνεται ενημέρωση για τη βλάβη που παρουσιάστηκε σε καζανάκι τουαλέτας 2ου 
ορόφου των  γραφείων του Τμήματος και την ανάγκη επιδιόρθωσής της. 
 

Απόφαση Α5/Δ.Ε. /Σ17 /2024 
Αποφασίζεται ομόφωνα η προέγκριση δαπάνης για την επισκευή  στο καζανάκι 
τουαλέτας του κτιρίου του Τ.Ε.Ε. στην Κοζάνη Τ.Δ.Μ. στην Κοζάνη,  ύψους εξήντα 
(60) ευρώ  συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.    
Η δαπάνη βαρύνει τον ΚΑΕ 0863 του προϋπολογισμού του ΤΕΕ/ΤΔΜ έτους 2024 και 
είναι εντός του διαθέσιμου ποσού πίστωσης. 
Επικυρώνεται αυθημερόν. 

 
 

ΘΕΜΑ 2ο 
Ο Πρόεδρος Νικόλαος Συλλίρης ενημερώνει το σώμα σχετικά: 
Στο πλαίσιο της Δράσης «ΕΡΕΥΝΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ», το Τεχνικό Επιμελητήριο 
Ελλάδας/Τμήμα Δυτικής Μακεδονίας, μαζί με το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και 
Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), την εταιρεία με την επωνυμία «YODIWO 
Μονοπρόσωπη ΑΕ» και την εταιρεία με την επωνυμία «CORDIA ΑΕ», προτίθεται να 
υπογράψει σύμφωνο συνεργασίας για τη συμμετοχή του στο Έργο: 

«Διαλειτουργική εργαλειοθήκη αυτόνομων ψηφιακών διδύμων τεχνητής 
νοημοσύνης σε 

εφαρμογές ολιστικής διαχείρισης του κύκλου ζωής του ενεργειακού χαρτοφυλακίου 
κτιρίων με ανθρωποκεντρικό τρόπο - Interoperable AI Toolkit for Autonomous 

Digital Twins in Buildings’ Energy Portfolios Holistic Lifecycle Management 
Applications, in a User-Centric 

manner – resEElience» 
Το έργο resEElience καινοτομεί με τη χρήση εργαλείων ΒΜΜ (Business Motivation 
Model) και ΤΝ (Τεχνητή Νοημοσύνη), τα οποία θα αξιοποιούν πολυτομεακά 
δεδομένα του κύκλου ζωής των κτιρίων, με στόχο την βιωσιμότητα και την 

ΑΔΑ: ΨΑΓ046Ψ842-ΥΟΤ



αειφορία, εμπλέκοντας στην έρευνα φορείς της αγοράς, συμπεριλαμβανομένων 
των διαχειριστών κτιρίων, των ιδιοκτητών, των χρηστών, των κατασκευαστών, των 
φορέων χάραξης πολιτικής, των εμπειρογνωμόνων πιστοποίησης και των 
κτηματομεσιτικών υπηρεσιών.  
Το έργο περιλαμβάνει παρεμβάσεις σε δύο (2) μεγάλης κλίμακας πιλοτικές περιοχές 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και κατοικιών, με διαφορετικά χαρακτηριστικά, με 
σκοπό να αξιολογηθεί η αποδοτικότητα των εργαλείων που θα αναπτυχθούν σε 
κατάλληλες συνθήκες της πραγματικής αγοράς. 
Η χρηματοδότηση εκτιμάται ότι θα είναι για το ΤΕΕ/ΤΔΜ 100% επιδοτούμενη. 
 

 
Απόφαση Α6/Δ.Ε. /Σ17 /2024 

Αποφασίζεται ομόφωνα η συμμετοχή του ΤΕΕ/ΤΔΜ στο έργο resEElience και η 
εξουσιοδότηση του Προέδρου της Δ.Ε. του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ.  Νικόλαου Συλλίρη  για την 
υπογραφή του κάτωθι συμφωνητικού συνεργασίας με τους ως άνω φορείς, αλλά 
και κάθε εγγράφου απαραίτητου για τη συμμετοχή στο Πρόγραμμα: 
 

Πρόγραμμα «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ» 
ΔΡΑΣΗ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 

«ΕΡΕΥΝΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ» 

ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
στο πλαίσιο της Δράσης «ΕΡΕΥΝΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ» 

Για  το  Έργο  με κωδικό ΕΚΠΑΡ02-0072234 
και  τίτλο 

 
 “Διαλειτουργική εργαλειοθήκη αυτόνομων ψηφιακών διδύμων τεχνητής 

νοημοσύνης σε εφαρμογές ολιστικής διαχείρισης του κύκλου ζωής του ενεργειακού 
χαρτοφυλακίου κτιρίων με ανθρωποκεντρικό τρόπο - Interoperable AI Toolkit for 

Autonomous Digital Twins in Buildings’ Energy Portfolios Holistic Lifecycle 
Management Applications, in a User-Centric manner - resEElience” 

 
Οι κάτωθι: 
 
1. Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), που 
εδρεύει στη Θέρμη Θεσσαλονίκης, 6ο χλμ οδού Χαριλάου-Θέρμης, ΤΚ 
57001, νόμιμα εκπροσωπούμενο από τον Δρ. Δημήτριο Τζοβάρα, 
Διευθυντή ΚΔ & Πρόεδρο Δ.Σ. ΕΚΕΤΑ,  
2. Η εταιρεία με την επωνυμία «YODIWO Μονοπρόσωπη ΑΕ», που 
εδρεύει στην Πάτρα, επί της οδού Πέντε Πηγαδίων 30, 26441, με ΑΦΜ 
998219528, ΔΟΥ: Πατρών, νόμιμα εκπροσωπούμενη από τον κ. Αλέξανδρο 
Μανιατόπουλο, 
3. Η εταιρεία με την επωνυμία «CORDIA ΑΕ», που εδρεύει στον Γέρακα 
Αττικής, επί των οδών Μουσών 39 & Κλεισθένους 211, 15344, με ΑΦΜ 
099876489, ΔΟΥ: ΦΑΕ Αθηνών, νόμιμα εκπροσωπούμενη από τον κ. 
Γεώργιο Δανιόλο, Διευθύνων Σύμβουλος,  
4. To Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας/Τμήμα Δυτικής Μακεδονίας, που 
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εδρεύει στην Κοζάνη, Μπουσίου & Εστίας 3, ΤΚ 50100 νόμιμα 
εκπροσωπούμενο από τον Συλλίρη Νικόλαο, Πρόεδρο ΤΕΕ/ΤΔΜ,  

 
που στο εξής θα αναφέρονται, συλλογικά ως «Φορείς» ή «Μέλη της 
Σύμπραξης», και μεμονωμένα «Φορέας» ή «Μέλος της Σύμπραξης», 
συμφωνούν και συναποδέχονται τα ακόλουθα: 

 

 
 
 

 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ 
Έχοντας λάβει γνώση της Πρόσκλησης της Δράσης «ΕΡΕΥΝΩ – 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, και κατέχοντας ουσιαστική 
εμπειρία και ενδιαφέρον στο συγκεκριμένο επιστημονικό αντικείμενο, τα 
Μέλη της Σύμπραξης επιθυμούν να συνεργαστούν ώστε να υποβάλουν 
Αίτηση Χρηματοδότησης Έργου στο πλαίσιο της Παρέμβασης II “Συμπράξεις 
Επιχειρήσεων με Ερευνητικούς Οργανισμούς” που χρηματοδοτείται στο 
πλαίσιο του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». 
 
Τα Μέλη της Σύμπραξης επιθυμούν τη σύναψη του παρόντος 
συμπληρωματικού διακανονισμού που σχετίζεται με τις μεταξύ τους 
διευθετήσεις κατά τη διάρκεια και μετά τη λήξη της εκτέλεσης του 
προαναφερόμενου ερευνητικού Έργου, εφόσον αυτό εγκριθεί για 
χρηματοδότηση στο πλαίσιο της ως άνω Πρόσκλησης. 

 
Με βάση τα ανωτέρω, τα Μέλη της Σύμπραξης συμφωνούν τα ακόλουθα: 

 

ΑΡΘΡΟ 1 - ΟΡΙΣΜΟΙ 

Οι λέξεις που ξεκινούν με κεφαλαίο γράμμα στο παρόν Συμφωνητικό 
Συνεργασίας θα έχουν τον ίδιο ορισμό και έννοια που τους αποδίδεται 
στην Πρόσκληση της Δράσης ή θα έχουν την έννοια που τους αποδίδεται 
σε οποιοδήποτε άρθρο του παρόντος Συμφωνητικού. 

 

ΑΡΘΡΟ 2 - ΣΚΟΠΟΣ 

Σκοπός του παρόντος Συμφωνητικού Συνεργασίας είναι η οργάνωση της 
εργασίας μεταξύ των Φορέων της Σύμπραξης, η οργάνωση της 
διαχείρισης του Έργου, ο καθορισμός των δικαιωμάτων και των 
υποχρεώσεων των συμμετεχόντων Φορέων, καθώς και η διαχείριση των 
θεμάτων που σχετίζονται με τα Δικαιώματα Πρόσβασης και Διανοητικής 
Ιδιοκτησίας, εφόσον το Έργο εγκριθεί για χρηματοδότηση στο πλαίσιο της 
ως άνω Πρόσκλησης. 
Σε κάθε περίπτωση, το παρόν Συμφωνητικό έχει ρόλο συμπληρωματικό 
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και όχι αναιρετικό προς την Πρόσκληση της Δράσης και την Απόφαση 
Χρηματοδότησης. 

 

ΑΡΘΡΟ 3 - ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΦΟΡΕΩΝ 

3.1. Τα Μέλη της Σύμπραξης δεσμεύονται σε περίπτωση επιτυχούς 
έκβασης και  χρηματοδότησης της πρότασης Έργου, για την 
αποτελεσματική υλοποίηση του ερευνητικού Έργου, ήτοι να 
συνεργάζονται, να εκτελούν και να εκπληρώνουν εγκαίρως όλες τις 
υποχρεώσεις τους, καλόπιστα και υπό τους όρους, προϋποθέσεις και 
διαδικασίες που αναφέρονται στην Πρόσκληση της Δράσης. 
Κάθε Μέλος δεσμεύεται να γνωστοποιεί εγκαίρως στο Συντονιστή ΟΠΣΚΕ 
του Έργου ή/ και στα λοιπά Μέλη κάθε σημαντική πληροφορία, γεγονός, 
πρόβλημα ή καθυστέρηση που ενδέχεται να επηρεάσει την ομαλή 
υλοποίηση του Έργου. Επίσης, κάθε Μέλος δεσμεύεται να παρέχει στον 
Συντονιστή ΟΠΣΚΕ του Έργου, αλλά και στους λοιπούς Φορείς της 
Σύμπραξης, έγκαιρα και έγκυρα όλες τις πληροφορίες και το υλικό που 
είναι αναγκαία για την εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους στο πλαίσιο 
της εκτέλεσης του Έργου.  
 
3.2. Η κάθε μία από τις συμβαλλόμενες στο παρόν συμφωνητικό, 
επιχειρήσεις δεσμεύεται να προσκομίσει στα Μέλη της Σύμπραξης, εντός 
20 εργασίμων ημερών μετά την ημερομηνία ανάρτησης της Απόφασης 
Έγκρισης Χρηματοδότησης στο ΔΙΑΥΓΕΙΑ, «Βεβαίωση Ορκωτού Λογιστή», 
με την οποία θα βεβαιώνεται ότι η επιχείρηση ή και η «ενιαία 
οικονομική μονάδα (όμιλος)» στην οποία τυχόν εντάσσεται, δεν 
αποτελούσε κατά την έκδοση της Απόφασης Έγκρισης Χρηματοδότησης 
«προβληματική επιχείρηση», σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο 
Παράρτημα VI. «Ορισμός Προβληματικής Επιχείρησης» της Πρόσκλησης 
της Δράσης «ΕΡΕΥΝΩ - ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ» καθώς και τα αναφερόμενα στο 
άρθρο 1 παρ. 4.γ του Καν. ΕΕ 651/2014 όπως ισχύει. Η δαπάνη της εν 
λόγω βεβαίωσης θα βαρύνει αποκλειστικά τον Προϋπολογισμό της 
επιχείρησης και αποτελεί επιλέξιμη δαπάνη του έργου. Μη εμπρόθεσμη 
προσκόμιση της εν λόγω βεβαίωσης συνεπάγεται την εφαρμογή των 
σχετικώς προβλεπόμενων στο άρθρο 8 του παρόντος συμφωνητικού. 
 
3.3. Συμμετοχή/ Παρέμβαση τρίτων (μη μελών της Σύμπραξης) 
Σε περίπτωση που κάποιος Φορέας συνάψει σύμβαση υπεργολαβίας ή 
εμπλέξει με άλλον τρόπο τρίτους (όπως θυγατρικές εταιρίες) στο Έργο, 
παραμένει αποκλειστικά υπεύθυνος για τη διεκπεραίωση του τμήματος 
του Έργου που του αναλογεί, αλλά και για τη συμμόρφωση (ή μη) των 
τρίτων με τους όρους του παρόντος Συμφωνητικού Συνεργασίας, της 
Πρόσκλησης της Δράσης και της Απόφασης Χρηματοδότησης. Κυρίως 
οφείλει να διασφαλίζει ότι η χρήση από τρίτους δεν επηρεάζει τα 
δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των άλλων Μελών της Σύμπραξης, ιδίως 
ως προς τα δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας αυτών. 
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ΑΡΘΡΟ 4 - ΟΡΓΑΝΩΣΗ/ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

4.1. Οι Φορείς της Σύμπραξης δεσμεύονται σε περίπτωση 
χρηματοδότησης της πρότασης του Έργου, για την υιοθέτηση και την 
εφαρμογή επαρκούς και αποτελεσματικής δομής οργάνωσης/ 
διαχείρισης, η οποία θα διασφαλίζει την ομαλή διεκπεραίωση του Έργου, 
σύμφωνα με τους όρους, προϋποθέσεις και διαδικασίες που 
αναφέρονται στην Απόφαση Χρηματοδότησης και στην Πρόσκληση της 
Δράσης. Η δομή διαχείρισης του Έργου, καθώς και οι αρμοδιότητες, οι 
ρόλοι και τα καθήκοντα των Φορέων και των προσώπων που εμπλέκονται 
στο Έργο, θα διέπονται από τα αναφερόμενα στο Τεχνικό Παράρτημα 
Έργου (ΤΠΕ), το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της Απόφασης 
Χρηματοδότησης του Έργου. 

 
4.2. Τα Μέλη της Σύμπραξης ορίζουν έναν εξ αυτών ως Συντονιστή 
Φορέα του Έργου. Συντονιστής Φορέας του Έργου ορίζεται το ΕΘΝΙΚΟ 
ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΕΚΕΤΑ). Ο 
Συντονιστής Φορέας ενεργεί ως κοινός εκπρόσωπος όλων των Φορέων 
που συμπράττουν και αναλαμβάνει την ευθύνη για τη συνολική 
διαχείριση του Έργου. Οι δραστηριότητες και υποχρεώσεις που 
συναρτώνται με τον ρόλο ενός Φορέα ως Συντονιστή δεν μπορούν να 
εκχωρηθούν σε τρίτους. 

 
4.3. Τα Μέλη της Σύμπραξης ορίζουν ένα φυσικό πρόσωπο ως Συντονιστή 
ΟΠΣΚΕ του Έργου. Συντονιστής ΟΠΣΚΕ του Έργου ορίζεται ο κ. Ιάκωβος 
Μιχαηλίδης. Ο Συντονιστής ΟΠΣΚΕ διαχειρίζεται το σύνολο των 
απαιτούμενων ενεργειών του Έργου από την έναρξη μέχρι και την 
ολοκλήρωση του, για λογαριασμό των Δικαιούχων. Συγκεκριμένα, ο 
Συντονιστής ΟΠΣΚΕ του Έργου είναι υπεύθυνος για την υποβολή της 
αίτησης χρηματοδότησης, των αιτημάτων επαλήθευσης – πιστοποίησης, 
καταβολής επιχορήγησης, αιτήματος τροποποίησης μείζονος σημασίας 
καθώς και τυχόν αιτήματος αντικατάστασης δικαιούχου, ένστασης ή 
παραίτησης δικαιώματος χρηματοδότησης. Επίσης ο Συντονιστής ΟΠΣΚΕ 
του Έργου ενημερώνεται ηλεκτρονικά για όλες τις διαδικασίες που 
αφορούν στην πορεία του Έργου. 

 

ΑΡΘΡΟ 5 - ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ – ΑΠΟΣΒΕΣΗ ΟΡΓΑΝΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

5.1. Η δημόσια χρηματοδότηση που αναλογεί στους Δικαιούχους 
καταβάλλεται από την ΕΥΔΕ ΕΚ μέσω του Ειδικού Λογαριασμού της 
Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Καινοτομίας, απευθείας στους 
δικαιούχους, όπως ειδικότερα προβλέπεται στην Πρόσκληση της Δράσης 
ενότητα 10.3 – ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ. 
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5.2. Τα όργανα και ο εξοπλισμός, η απόσβεση της αγοράς του οποίου 
χρεώνεται στο Έργο, θα ανήκει στον Φορέα της Σύμπραξης, στα λογιστικά 
βιβλία του οποίου έχει εγγραφεί η δαπάνη απόσβεσης. 

 

ΑΡΘΡΟ 6 – ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΔΙΑΝΟΗΤΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 

6.1. Γενικά 
Κάθε Φορέας της Σύμπραξης δεσμεύεται καταρχήν από τους όρους και τις 
προϋποθέσεις που καθορίζονται στην Απόφαση Χρηματοδότησης, καθώς 
και στην Προκήρυξη της Δράσης «ΕΡΕΥΝΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ» και στην 
αντίστοιχη Πρόσκληση της Δράσης, εκτός αν στο παρόν Συμφωνητικό 
αναφέρονται συμπληρωματικές διατάξεις. 

 
6.2. Ιδιοκτησία και Προστασία Γνώσης 
6.2.1. Γενικά 
Κατά γενική αρχή τα αποτελέσματα του Έργου, συμπεριλαμβανομένων 
των εφευρέσεων, σχεδιασμών, προϊόντων, εργασιών κ.λπ., δηλαδή η 
Παραγόμενη Γνώση (foreground), αποτελεί ιδιοκτησία του Φορέα που την 
παράγει. 

 
6.2.2. Συνιδιοκτησία 
Εάν κατά τη διάρκεια υλοποίησης του Έργου παραχθεί κοινή εφεύρεση, 
σχεδιασμός, προϊόν ή εργασία, στην οποία έχουν συνεισφέρει δύο 
τουλάχιστον Φορείς της Σύμπραξης και εάν τα χαρακτηριστικά της 
εφεύρεσης, σχεδιασμού, προϊόντος ή εργασίας είναι τέτοια που 
καθιστούν αδύνατο τον διαχωρισμό για το σκοπό υποβολής αίτησης για 
απόκτηση και διατήρηση της προστασίας των αντίστοιχων δικαιωμάτων 
διανοητικής ιδιοκτησίας (πνευματικής και βιομηχανικής ιδιοκτησίας), οι 
εμπλεκόμενοι Φορείς της Σύμπραξης συμφωνούν ότι θα ενεργήσουν από 
κοινού για την απόκτηση και τη διατήρηση των αντίστοιχων 
δικαιωμάτων. Σε αντίθετη περίπτωση, θα επιδιώξουν την σύναψη 
κατάλληλων, μεταξύ τους, συμφωνιών τόσο ως προς την προστασία των 
δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας όσο και ως προς τον επιμερισμό 
του αντίστοιχου κόστους κτήσης/διατήρησης αυτών. 
Σε κάθε περίπτωση, οι συνδικαιούχοι θα έχουν το δικαίωμα χρήσης και 
παραχώρησης της χρήσης (με μη-αποκλειστικές άδειες) των εν λόγω 
δικαιωμάτων σε τρίτους, με βάση τους όρους τυχόν προϋπαρχουσών 
συμφωνιών, χωρίς την υποχρέωση καταβολής οικονομικού 
ανταλλάγματος προς τους υπόλοιπους Φορείς της Σύμπραξης ή την 
συγκατάθεση αυτών. 

 
6.2.3. Μεταβίβαση δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας 
Κάθε Μέλος της Σύμπραξης μπορεί να μεταβιβάσει ελεύθερα τα 
δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας των οποίων είναι δικαιούχος, με την 
επιφύλαξη των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων που προκύπτουν από 

ΑΔΑ: ΨΑΓ046Ψ842-ΥΟΤ



το παρόν Συμφωνητικό και την Πρόσκληση της Δράσης. Κάθε δικαιούχος 
μπορεί να προσδιορίζει (στο Παράρτημα Δ του παρόντος) 
συγκεκριμένους τρίτους στους οποίους προτίθεται να μεταβιβάσει την 
παραγόμενη Γνώση που του ανήκει. Σ’ αυτήν την περίπτωση τα λοιπά 
Μέλη παραιτούνται από το δικαίωμά τους να προβάλλουν αντιρρήσεις 
ως προς τη μεταβίβαση προς αυτούς. Ωστόσο ο μεταβιβάζων 
υποχρεούται να ενημερώσει προηγουμένως τα Μέλη της Σύμπραξης για 
την επικείμενη μεταβίβαση. 

 
6.2.4. Κατοχύρωση προστασίας 
Σε περίπτωση που ένα Μέλος της Σύμπραξης αποφασίζει, με δική του 
ευθύνη, να μην επιδιώξει επαρκή και αποτελεσματική προστασία για 
γνώση που έχει παραγάγει κατά την υλοποίηση του Έργου, ο εν λόγω 
Φορέας οφείλει να ενημερώσει εγγράφως, μέσω του Συντονιστή ΟΠΣΚΕ 
του Έργου, τους υπόλοιπους Φορείς της Σύμπραξης. Οποιοσδήποτε άλλος 
Φορέας της Σύμπραξης ενδιαφέρεται να αποταθεί για την απόκτηση και 
τη διατήρηση τέτοιας προστασίας θα ενημερώσει εγγράφως, μέσω του 
Συντονιστή ΟΠΣΚΕ του Έργου, τους υπόλοιπους Φορείς μέσα σε έναν (1) 
μήνα από την παραλαβή της σχετικής ειδοποίησης. 
Ο παραπάνω όρος προϋποθέτει ότι οι όροι για τα Δικαιώματα Πρόσβασης 
δεν θα επηρεαστούν για οποιονδήποτε Φορέα της Σύμπραξης. 

 
6.3. Δημοσίευση Γνώσης 
6.3.1. Ένας Φορέας της Σύμπραξης δικαιούται να δημοσιεύσει Γνώση η 
οποία παράχθηκε από άλλον Φορέα ή αποτελεί Προϋπάρχουσα Γνώση/ 
(background) άλλου Φορέα της Σύμπραξης, μόνο με προηγούμενη 
έγγραφη συγκατάθεση του τελευταίου. Ο όρος αυτός ισχύει ακόμη και 
στην περίπτωση που η εν λόγω Γνώση ή Προϋπάρχουσα Γνώση είναι 
συγχωνευμένη με Γνώση που ανήκει στον πρώτο. 

 
6.3.2. Κάθε Φορέας της Σύμπραξης θα γνωστοποιεί στους υπόλοιπους 
Φορείς τουλάχιστον τριάντα (30) ημερολογιακές ημέρες πριν, κάθε 
προγραμματιζόμενη δημοσίευση της Γνώσης που βρίσκεται στην κατοχή 
του στο πλαίσιο του ερευνητικού Έργου, και, εάν του ζητηθεί, θα παρέχει 
αντίτυπο των προς δημοσίευση πληροφοριών. Όλα τα δημοσιευμένα 
κείμενα θα περιέχουν τις απαραίτητες αναφορές σε υπάρχουσες 
δημοσιεύσεις. 
Εκτός από τις περιπτώσεις που έχει ήδη δώσει γραπτή συγκατάθεση για 
δημοσίευση, οποιοσδήποτε Φορέας της Σύμπραξης εάν θεωρήσει και 
είναι σε θέση να υποστηρίξει με εύλογα επιχειρήματα, ότι η δημοσίευση 
μπορεί να επηρεάσει δυσμενώς την προστασία της δικής του Γνώσης, 
μπορεί να υποβάλει αιτιολογημένη ένσταση στη δημοσίευση, εντός 
δεκαπέντε (15) ημερολογιακών ημερών από τη λήψη της ειδοποίησης. Η 
ένσταση θα υποβληθεί προς τον Φορέα της Σύμπραξης που 
προγραμματίζει τη δημοσίευση, με κοινοποίηση προς τον Συντονιστή 
ΟΠΣΚΕ του Έργου. 
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6.3.3. Διάχυση Γνώσης μετά το πέρας του Έργου 
Εάν η διάχυση της Γνώσης δεν επηρεάζει δυσμενώς την προστασία ή τη 
χρήση της και με την επιφύλαξη των νόμιμων συμφερόντων τους, οι 
Φορείς της Σύμπραξης θα διασφαλίσουν την περαιτέρω διάδοση της 
Γνώσης τους, όπως προβλέπεται από το πλαίσιο της Πρόσκλησης της 
Δράσης και του παρόντος Συμφωνητικού Συνεργασίας. 

 
6.3.4. Προστασία προσωπικών δεδομένων 
Τα Μέλη της Σύμπραξης δεσμεύονται ότι τόσο κατά την προετοιμασία της 
πρότασης και την εκτέλεση του Έργου όσο και στις σχετικές δημοσιεύσεις 
των αποτελεσμάτων της έρευνας θα λαμβάνουν κατάλληλα μέτρα για την 
συμμόρφωσή τους με την ισχύουσα ενωσιακή και εθνική νομοθεσία 
σχετικά με την προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα. 

 
6.4. Δικαιώματα Πρόσβασης 
6.4.1 Γενικές Αρχές 
Κάθε Φορέας της Σύμπραξης θα λάβει τα κατάλληλα μέτρα για να 
διασφαλίσει χορήγηση των Δικαιωμάτων Πρόσβασης που απαιτούνται 
για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων που προβλέπονται από την 
Απόφαση Χρηματοδότησης και το παρόν Συμφωνητικό Συνεργασίας, 
ακόμη και στην περίπτωση ύπαρξης δικαιωμάτων των υπαλλήλων του, ή 
οποιουδήποτε προσώπου που ορίζεται ή δεσμεύεται για την 
διεκπεραίωση των δραστηριοτήτων που έχει αναλάβει στο Έργο. 
Οι Φορείς της Σύμπραξης συμφωνούν ότι τα Δικαιώματα Πρόσβασης 
χορηγούνται σε μη αποκλειστική βάση. 
Οι Φορείς της Σύμπραξης επίσης συμφωνούν ότι, εάν δεν αναφέρεται 
αλλιώς στο παρόν Συμφωνητικό ή εάν δεν έχει ήδη γίνει η αντίστοιχη 
παραχώρηση από τον ιδιοκτήτη της Γνώσης ή της Προϋπάρχουσας 
Τεχνογνωσίας, τα Δικαιώματα Πρόσβασης δεν θα περιλαμβάνουν το 
δικαίωμα παραχώρησης εκμετάλλευσης σε τρίτους (sub-licenses). 
Εκτός από εξαιρετικές περιπτώσεις, καμία αποζημίωση (οικονομικό 
αντάλλαγμα) δεν θα ζητείται για την παραχώρηση Δικαιωμάτων 
Πρόσβασης. 

 
6.4.2. Αναγνώριση Προϋπάρχουσας Τεχνογνωσίας 

Οι Φορείς της Σύμπραξης έχουν παραθέσει και απαριθμήσει στο 
Παράρτημα Β του παρόντος Συμφωνητικού την Προϋπάρχουσα 
Τεχνογνωσία (background) που απαιτείται για τη διεκπεραίωση του 
ερευνητικού Έργου, για την οποία μπορούν να χορηγήσουν δικαιώματα 
πρόσβασης. 
Οι Φορείς της Σύμπραξης συμφωνούν ότι οποιαδήποτε άλλη 
Προϋπάρχουσα Τεχνογνωσία θα θεωρηθεί ως μη αναγκαία για τη 
διεκπεραίωση του Έργου και θα αποκλειστεί από τις ρυθμίσεις που 
αφορούν τα Δικαιώματα Πρόσβασης, Συμφωνείται, ωστόσο, ότι οι 
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πληροφορίες του Παραρτήματος Β μπορούν να ανανεωθούν για να 
περιλάβουν μέρος της Προϋπάρχουσας Τεχνογνωσίας, η οποία δεν 
περιλαμβάνεται στο Παράρτημα Β, και η οποία θα μπορούσε να 
αποδειχθεί απαραίτητη για τη διεκπεραίωση της εργασίας ενός Φορέα 
της Σύμπραξης στο Έργο ή για τη Χρήση της Γνώσης που προκύπτει για 
έναν Φορέα από το Έργο, σε συνάρτηση με το ΤΠΕ. 

 
6.4.3. Αναγνώριση περιοριστικών δεσμεύσεων 
Οι Φορείς της Σύμπραξης δεσμεύονται να ενημερώσουν εγκαίρως και 
εγγράφως τα υπόλοιπα Μέλη για την ύπαρξη οποιουδήποτε περιορισμού 
στα Δικαιώματα Πρόσβασης, ο οποίος είναι δυνατό να επηρεάσει την 
υλοποίηση του ερευνητικού Έργου σύμφωνα με τους όρους της 
Πρόσκλησης της Δράσης και της Απόφασης Χρηματοδότησης. 

 
6.4.4. Δικαιώματα Πρόσβασης Απαραίτητα για την Υλοποίηση του Έργου 
Οι Φορείς της Σύμπραξης συμφωνούν ότι τα Δικαιώματα Πρόσβασης 
στην Προϋπάρχουσα Τεχνογνωσία και στην παραγόμενη Γνώση, που 
απαιτούνται για την υλοποίηση του Έργου θα χορηγηθούν χωρίς 
καταβολή πνευματικών δικαιωμάτων (royalty-free). 

 
6.4.5. Δικαιώματα Πρόσβασης Απαραίτητα για τη Χρήση Γνώσης Φορέα, 
η οποία προκύπτει από το Έργο 

 
6.4.5.1. Απαραίτητη Χρήση Προϋπάρχουσας Τεχνογνωσίας 
Οι Φορείς της Σύμπραξης συμφωνούν ότι τα Δικαιώματα Πρόσβασης 
στην Προϋπάρχουσα Τεχνογνωσία, τα οποία απαιτούνται για τη Χρήση 
της δικής τους Γνώσης, θα παραχωρηθούν με δίκαιους και εύλογους 
όρους. 

 
6.4.5.2. Απαραίτητη Χρήση παραγόμενης Γνώσης 
Οι Φορείς της Σύμπραξης συμφωνούν ότι τα Δικαιώματα Πρόσβασης 
στην παραγόμενη από αυτούς Γνώση, τα οποία απαιτούνται για τη Χρήση 
της Γνώσης ενός άλλου Φορέα, θα χορηγηθούν με προνομιακούς όρους ή 
χωρίς την καταβολή αμοιβής ή άλλου ανταλλάγματος. 

 
6.4.6. Αίτηση για Χορήγηση Δικαιωμάτων Πρόσβασης 
Τα αναγκαία Δικαιώματα Πρόσβασης θα χορηγηθούν κατόπιν γραπτής 
αιτήσεως ως ακολούθως: 
Εάν ένας Φορέας της Σύμπραξης θεωρήσει εύλογα ότι, χωρίς την κατοχή 
Δικαιωμάτων Πρόσβασης στην Προϋπάρχουσα Τεχνογνωσία ή την 
παραγόμενη Γνώση ενός άλλου Φορέα της Σύμπραξης, η εργασία που 
εμπίπτει στις δικές του αρμοδιότητες στο Έργο ή η Χρήση της Γνώσης που 
προκύπτει ως αποτέλεσμα του Έργου και του ανήκει, θα ήταν τεχνικά 
αδύνατη ή θα τύγχανε σημαντικής καθυστέρησης, ο εν λόγω Φορέας 
δύναται να ζητήσει εγκαίρως και εγγράφως τα Δικαιώματα Πρόσβασης 
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από τον δεύτερο Φορέα, προσδιορίζοντας την απαραίτητη έκταση των 
Δικαιωμάτων και παρέχοντας εύλογες αποδείξεις για τη συγκεκριμένη 
ανάγκη. Η παραχώρηση των Δικαιωμάτων Πρόσβασης θα γίνεται 
εγγράφως και μπορεί να εξαρτηθεί από την αποδοχή συγκεκριμένων 
όρων που θα διασφαλίζουν ότι αυτά τα δικαιώματα θα χρησιμοποιηθούν 
για τον συγκεκριμένο σκοπό που δίνονται και ότι θα τηρηθούν οι 
υποχρεώσεις εμπιστευτικότητας). 

 
6.4.7. Δικαιώματα Πρόσβασης σε τρίτους (ιδίως θυγατρικές εταιρίες) 
Δικαιώματα Πρόσβασης δύνανται να παραχωρούνται σε τρίτους (ιδίως 
θυγατρικές εταιρίες) με γραπτή διμερή συμφωνία και υπό δίκαιους και 
εύλογους όρους εφόσον οι τρίτοι μπορούν να αποδείξουν ότι:  
α) κατέχουν άδεια εκμετάλλευσης Γνώσης που έχει παραχθεί από Μέλος 
της Σύμπραξης, με το οποίο συνδέονται και  
β) τα Δικαιώματα Πρόσβασης είναι αναγκαία προκειμένου να 
χρησιμοποιήσουν τη Γνώση αυτή. 
Θυγατρικές εταιρίες που αποκτούν Δικαιώματα Πρόσβασης οφείλουν να 
παραχωρούν αντίστοιχα Δικαιώματα Πρόσβασης σε όλα τα Μέλη της 
Σύμπραξης και να τηρούν τις υποχρεώσεις εμπιστευτικότητας που 
δεσμεύουν τα Μέλη. Δικαιώματα Πρόσβασης μπορεί να μην 
παραχωρηθούν εάν αυτό είναι σε βάρος των έννομων συμφερόντων του 
Φορέα της Σύμπραξης στον οποίο ανήκουν η Προϋπάρχουσα 
Τεχνογνωσία ή/και η παραγόμενη Γνώση. 

 
6.4.8. Λογισμικό 
Οι Φορείς της Σύμπραξης συμφωνούν ότι τα Δικαιώματα Πρόσβασης στις 
περιπτώσεις που αφορούν Λογισμικό, δεν συνεπάγονται πρόσβαση στον 
Κώδικα Πηγής (Source Code) αλλά μόνο στον Κώδικα Αντικειμένου 
(Object Code), εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά στο παρόν 
Συμφωνητικό. 
Για το Λογισμικό, που αποτελεί Προϋπάρχουσα Τεχνογνωσία ή 
παραγόμενη Γνώση, οι Φορείς της Σύμπραξης συμφωνούν ότι θα έχουν 
Περιορισμένη Πρόσβαση στον Κώδικα Πηγής (Source Code) για την 
υλοποίηση της εργασίας που τους αντιστοιχεί στο πλαίσιο του Έργου, 
αλλά δεν θα έχουν οποιαδήποτε πρόσβαση στον Κώδικα Πηγής για άλλη 
χρήση. 
Κάθε Φορέας της Σύμπραξης που χορηγεί άδεια για το Λογισμικό του θα 
έχει το δικαίωμα να ζητήσει προηγούμενη γραπτή συμφωνία με τους 
εξουσιοδοτημένους φορείς, η οποία θα καθορίζει και θα εξασφαλίζει την 
προστασία των δικαιωμάτων ιδιοκτησίας του (proprietary rights). 

 
6.4.9. Χρήση Σημάτων 
Κάθε Φορέας της Σύμπραξης διατηρεί όλα τα δικαιώματα και τους 
τίτλους για τα εμπορικά και επιχειρησιακά ονόματα και επωνυμίες, τα 
σήματα υπηρεσιών, τα εμπορικά σήματα, τα λογότυπα ή οποιαδήποτε 
άλλα αναγνωριστικά σύμβολα χρησιμοποιεί για την αναγνώριση των 
δραστηριοτήτων του, και κανένας Φορέας της Σύμπραξης δεν θα 
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αποκτήσει, στο πλαίσιο του παρόντος Συμφωνητικού, οποιαδήποτε 
γενική άδεια ή άλλο σχετικό δικαίωμα ή τίτλο για οποιοδήποτε σήμα των 
υπολοίπων Φορέων της Σύμπραξης. 

ΑΡΘΡΟ 7 – ΕΥΘΥΝΗ ΤΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΤΗΣ ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ 

7.1. Ευθύνη για έμμεσες ζημίες 
Κανένας Φορέας της Σύμπραξης δεν θα έχει την ευθύνη έναντι των 
υπολοίπων Φορέων για τυχόν έμμεση ή επακόλουθη απώλεια ή ζημίες, 
όπως, αλλά όχι αποκλειστικά, την απώλεια κέρδους, την απώλεια 
εισοδήματος ή τη διακοπή συμβάσεων. 
Κάθε Μέλος είναι αποκλειστικά υπεύθυνο για την επιλεξιμότητα και 
επαρκή τεκμηρίωση των δαπανών που πραγματοποιεί στο πλαίσιο του 
Έργου.  
 
7.2. Ευθύνη μη τήρησης ελάχιστου ποσοστού συμμετοχής 
Κατά παρέκκλιση του ανωτέρω όρου 7.1 και λαμβάνοντας υπόψη ότι 
σύμφωνα με την Αναλυτική Πρόσκληση «Εάν κατά την ολοκλήρωση του 
Έργου και την τελική αποπληρωμή διαπιστωθεί ότι δεν τηρείται ο όρος 
συμμετοχής, ήτοι ο συνολικός πιστοποιούμενος προϋπολογισμός των 
επιχειρήσεων είναι μεγαλύτερος ή ίσος με ποσοστό 30% του συνολικού 
πιστοποιημένου προϋπολογισμού του έργου, τότε γίνεται από τη 
Διαχειριστική Αρχή αναλογική περικοπή στους ερευνητικούς 
οργανισμούς- εταίρους ώστε να τηρείται ο όρος της πρόσκλησης για τη 
συμμετοχή των επιχειρήσεων με ποσοστό τουλάχιστον 30% στον 
προϋπολογισμό του έργου. Σε περίπτωση που ο συνολικός 
πιστοποιούμενος προϋπολογισμός των επιχειρήσεων είναι μικρότερος 
του ποσοστού 25% του συνολικού πιστοποιημένου προϋπολογισμού του 
έργου, τότε το έργο απεντάσσεται με ανάκληση (έντοκη) της 
χρηματοδότησης», όποια/ες επιχείρηση/εις ευθύνεται/ονται για τη μη 
τήρηση του ανωτέρω ελάχιστου ποσοστού, υποχρεού(ν)ται να 
αποζημιώσει/ουν κατ’ αναλογία της συμμετοχής της/τους τον/τους 
ερευνητικό/ούς οργανισμό/ούς και να καλύψει/ουν εξ ιδίων είτε την 
αναλογική περικοπή που θα υποστεί/ούν ο(ι) ερευνητικός/οί 
οργανισμός/οί, είτε αντίστοιχα το συνολικό ποσό χρηματοδότησης που 
θα κληθεί/ούν να επιστρέψει/ουν ο(ι) ερευνητικός/οί οργανισμός/οί. 
 
7.3. Ευθύνη Έναντι Τρίτων 
Ο κάθε Φορέας της Σύμπραξης θα έχει την πλήρη ευθύνη για 
οποιαδήποτε απώλεια, ζημία ή τραυματισμό έναντι τρίτων που 
προκαλείται αποκλειστικά από τη διεκπεραίωση των δραστηριοτήτων 
που βρίσκονται υπό την ευθύνη του, στο πλαίσιο του Έργου. 

 
7.4. Ευθύνη για Υπεργολάβους 
Κάθε Φορέας της Σύμπραξης θα έχει την πλήρη ευθύνη για τη 
διεκπεραίωση της εργασίας που έχει αναλάβει στο πλαίσιο του Έργου, 
καθώς και για την απόδοση της εργασίας των Υπεργολάβων του. 
Συνεπώς, ο κάθε Φορέας της Σύμπραξης θα διασφαλίζει ότι: 
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(i) οι εν λόγω Υπεργολάβοι συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις της 
Πρόσκλησης της Δράσης και της Απόφασης Χρηματοδότησης, 
(ii) τα Δικαιώματα Πρόσβασης των υπόλοιπων Φορέων της Σύμπραξης δεν θίγονται 
και 
(iii) οι Υπεργολάβοι δεν θα έχουν οποιαδήποτε πρόσβαση στην 
παραγόμενη Γνώση ή στην Προϋπάρχουσα Τεχνογνωσία οποιουδήποτε 
άλλου Φορέα της Σύμπραξης, χωρίς έγγραφη συγκατάθεση από τον 
τελευταίο. 

ΑΡΘΡΟ 8 – ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΟΡΩΝ, ΔΙΟΡΘΩΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ, ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ ΦΟΡΕΑ, 
ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ 

8.1. Παραβίαση όρων 
Σε περίπτωση παραβίασης όρου του παρόντος (ή της Πρόσκλησης της 
Δράσης και της Απόφασης Χρηματοδότησης) από κάποιο από τα Μέλη 
της Σύμπραξης, κοινοποιείται σε αυτό, με επιμέλεια του Συντονιστή 
ΟΠΣΚΕ του Έργου, έγγραφο, με το οποίο το παραβιάζον Μέλος καλείται 
να επανορθώσει την παραβίαση εντός προθεσμίας που θα ορίζεται στο 
έγγραφο και η οποία δεν μπορεί να υπερβαίνει τις εξήντα (60) 
ημερολογιακές ημέρες. Αν τα λοιπά Μέλη της Σύμπραξης θεωρούν ότι η 
επανόρθωση της παραβίασης δεν είναι δυνατή εντός της ως άνω 
προθεσμίας, δεν απαιτείται η αποστολή του εγγράφου του 
προηγούμενου εδαφίου και μπορεί να αποφασιστεί από τα Μέλη η 
πρόωρη λήξη της ισχύος του παρόντος έναντι του παραβιάζοντος 
Μέλους, κατόπιν κοινοποίησης της σχετικής απόφασης των Μελών στο 
παραβιάζον Μέλος τριάντα (30) ημερολογιακών ημερών πριν την 
προβλεπόμενη πρόωρη λήξη της ισχύος, με επιμέλεια του Συντονιστή 
ΟΠΣΚΕ του Έργου. Το ίδιο συμβαίνει και όταν η παραβίαση δεν 
επανορθωθεί εντός της προθεσμίας που ορίζεται στο έγγραφο του 
πρώτου εδαφίου του παρόντος. Σε αυτή την περίπτωση το παραβιάζον 
Μέλος αποκλείεται και αντικαθίσταται από νέο Φορέα, υπό τους όρους 
και σύμφωνα με τη διαδικασία που περιγράφεται στο αντίστοιχο τμήμα 
της Πρόσκλησης της Δράσης. 

 
8.2. Αποχώρηση Φορέα και συνέπειες 
Οποιοσδήποτε Φορέας της Σύμπραξης μπορεί να ζητήσει διακοπή της 
συμμετοχής του στο Έργο και στο παρόν Συμφωνητικό Συνεργασίας, μετά 
από γραπτή ειδοποίηση προς τους υπόλοιπους Φορείς της Σύμπραξης 
τουλάχιστον εξήντα (60) ημερολογιακές ημέρες πριν, η οποία θα 
αναφέρει τους λόγους που υφίστανται για τη διακοπή και οι οποίοι θα 
πρέπει να χαρακτηρίζονται ως «σοβαροί», όπως, ενδεικτικά, η 
αποδεδειγμένη διακοπή ή αδυναμία λειτουργίας του Φορέα. 
Σε κάθε περίπτωση η ΕΥΔΕ ΕΚ θα πρέπει να ενημερωθεί γραπτώς και να 
αποδεχτεί την ανωτέρω τροποποίηση μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα. 

 
8.3. Συνέπειες Αποχώρησης 
Οι συνέπειες αποχώρησης Φορέα από τη Σύμπραξη είναι οι εξής: 
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i. O Φορέας που αποχωρεί οφείλει να αντιμετωπίσει ως τέτοια 
οποιαδήποτε εμπιστευτική πληροφορία, όπως ορίζεται στο άρθρο 11 του 
παρόντος, για περίοδο πέντε (5) ετών από την ημερομηνία αποχώρησής 
του, και συμφωνεί να μην εφαρμόσει Γνώση που προέκυψε από τη 
συμμετοχή του στο Έργο, σχετικά με οποιοδήποτε δίπλωμα ευρεσιτεχνίας 
ή άλλο δικαίωμα ιδιοκτησίας. 
ii. Δικαιώματα Πρόσβασης:  
Οποιοσδήποτε Φορέας αποχωρεί από τη Σύμπραξη: 
▪ Κατ’ αρχήν χάνει, μετά από την αποχώρησή του, τα Δικαιώματα 
Πρόσβασης στην παραχθείσα Γνώση και την προσδιοριζόμενη 
Προϋπάρχουσα Τεχνογνωσία. 
▪ Κατ’ εξαίρεση, διατηρεί τα Δικαιώματα Πρόσβασης στην 
Προϋπάρχουσα Τεχνογνωσία και στην παραχθείσα Γνώση των άλλων 
Φορέων της Σύμπραξης (στη μορφή που αυτά υπήρχαν κατά την 
ημερομηνία αποχώρησής του), υπό τις εξής προϋποθέσεις:  
(α) αυτό απαιτείται για τη χρήση της Γνώσης της οποίας είναι ιδιοκτήτης 
ή συν-ιδιοκτήτης και  
(β) τα εν λόγω Δικαιώματα Πρόσβασης ζητούνται μέσα σε τουλάχιστον 
ένα (1) έτος από την ημερομηνία αποχώρησής του. 
iii. Οι υπόλοιποι Φορείς της Σύμπραξης διατηρούν, για τους σκοπούς της 
έρευνας που διεξάγεται στο πλαίσιο του Έργου, τα Δικαιώματα 
Πρόσβασης, σύμφωνα με τους όρους του άρθρου 6 («Δικαιώματα 
Διανοητικής Ιδιοκτησίας»), στην Προϋπάρχουσα Τεχνογνωσία (στη μορφή 
που αυτά υπήρχαν κατά την ημερομηνία αποχώρησης του Φορέα) του 
Φορέα που αποχωρεί και στη Γνώση που παράχθηκε στο πλαίσιο του 
Έργου, μέχρι την ολοκλήρωση του ερευνητικού Έργου. 
iv. Οικονομικές Επιπτώσεις για τον Φορέα που αποχωρεί: 
▪ Ο Φορέας που αποχωρεί υποχρεούται να καταβάλλει οικονομική 
αποζημίωση στην οποία υποβλήθηκε οποιοδήποτε εκ των λοιπών 
Μερών, προκειμένου να υλοποιήσει το τμήμα του Έργου του 
αποχωρούντα Φορέα. Το ποσό της αποζημίωσης δεν θα μπορεί να 
υπερβαίνει το ποσοστό συμμετοχής στην ενίσχυση που αντιστοιχεί στον 
Φορέα που αποχωρεί. Το ποσό θα καθορίζεται ανάλογα με τις εκάστοτε 
επιπτώσεις, με αιτιολογημένη απόφαση και με δίκαιη και εύλογη 
αποτίμηση της ζημίας, ρητώς εξαιρούμενης της αποζημίωσης για έμμεσες 
ζημίες. 
▪ Ο Φορέας που αποχωρεί οφείλει να τηρήσει όλες τις οικονομικές 
του υποχρεώσεις που ίσχυαν πριν από την ημερομηνία της αποχώρησής 
του. 
▪ Ο Φορέας που αποχωρεί οφείλει να επιστρέψει όλο το ποσό που 
αντιστοιχεί στις προκαταβολές που έλαβε από την ΕΥΔΕ ΕΚ, αφού 
αφαιρεθεί το ποσό που δαπανήθηκε για την εκτέλεση του Έργου πριν 
από την ημερομηνία αποχώρησής του, παρουσιάζοντας τα κατάλληλα 
δικαιολογητικά. 
v. Ο Φορέας που αποχωρεί οφείλει να επιστρέψει όλο τον εξοπλισμό ή τα 
υλικά που του παρασχέθηκαν από τα άλλα Μέλη της Σύμπραξης στο 
πλαίσιο του Έργου. 
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vi. Ο Φορέας που αποχωρεί συμφωνεί να παρέχει, ακόμη και μετά την 
αποχώρησή του, επαρκή υποστήριξη στα υπόλοιπα Μέλη της Σύμπραξης 
για την ολοκλήρωση της εργασίας που σχετίζεται με τις δικές του 
δραστηριότητες, (όπως αυτές καθορίζονται στην Απόφαση 
Χρηματοδότησης πριν από την αποχώρησή του) στο πλαίσιο του Έργου 
και των σχετικών Παραδοτέων. 

 
8.4. Αποκλεισμός Φορέα και Συνέπειες 
Ο αποκλεισμός ενός Φορέα από τη Σύμπραξη μπορεί να αποφασιστεί 
μετά από ομόφωνη απόφαση των Φορέων της Σύμπραξης, πλην της 
ψήφου του αποκλειόμενου Φορέα, τηρώντας τους όρους της 
Πρόσκλησης της Δράσης. 
Ο αποκλεισμός ενός Φορέα έχει τις ίδιες συνέπειες με την αποχώρηση. 

 
8.5. Συμμετοχή Νέου Φορέα στη Σύμπραξη 
8.5.1. Συμμετοχή Νέου Φορέα 
Η συμμετοχή ενός νέου Φορέα στη Σύμπραξη μπορεί να αποφασιστεί 
μετά από ομόφωνη απόφαση των Μελών της. Σε κάθε περίπτωση, 
οποιαδήποτε αλλαγή στους συμμετέχοντες στη Σύμπραξη θα γίνεται 
σύμφωνα με τους όρους της Πρόσκλησης της Δράσης και θα υπόκειται 
στην έγκριση της ΕΥΔΕ ΕΚ.  

 
8.5.2. Όροι Συμμετοχής Νέων Φορέων 
Με τη συμμετοχή του στο Έργο ένας Νέος Φορέας συμφωνεί να 
συμμετέχει υπό τους όρους της Πρόσκλησης της Δράσης και της 
Απόφασης Χρηματοδότησης. 
Η προσχώρηση στη Σύμπραξη ενός νέου Φορέα έχει ισχύ από την 
ημερομηνία που ο Συντονιστής ΟΠΣΚΕ του Έργου λαμβάνει την έγκριση 
συμμετοχής του Νέου Φορέα από την ΕΥΔΕ ΕΚ, ενώ η συμμετοχή του 
Νέου Φορέα στο παρόν Συμφωνητικό Συνεργασίας ισχύει από την 
υπογραφή της αντίστοιχης τροποποίησης του συμφωνητικού. Οι δαπάνες 
του νέου Φορέα είναι επιλέξιμες από την υποβολή του αιτήματος 
συμμετοχής/αντικατάστασης εφόσον αυτό γίνει δεκτό. 
 
8.5.3. Δικαιώματα Πρόσβασης 
Ο Νέος Φορέας έχει πρόσβαση στην Προϋπάρχουσα Τεχνογνωσία των 
άλλων Φορέων της Σύμπραξης για τους σκοπούς της έρευνας, χρήσης ή 
της διάδοσης, κατόπιν γραπτού αιτήματος σύμφωνα με τους όρους που 
τίθενται στο Άρθρο 6 («Δικαιώματα Διανοητικής Ιδιοκτησίας»). 
Εντούτοις, ένας Φορέας έχει το δικαίωμα να αποκλείσει το σύνολο ή 
μέρος της Προϋπάρχουσας Τεχνογνωσίας του από τα Δικαιώματα 
Πρόσβασης ενός νέου Φορέα, μέσω γραπτής ειδοποίησης προς τα 
υπόλοιπα Μέλη της Σύμπραξης, που θα γνωστοποιηθεί πριν από την 
υπογραφή της σχετικής τροποποίησης του Συμφωνητικού Συνεργασίας 
για τη συμμετοχή του Νέου Φορέα και εφόσον η άρνηση αυτή δεν 
επηρεάζει την υλοποίηση του Έργου. 
Ο νέος Φορέας θα έχει πρόσβαση στη Γνώση που υπήρχε πριν από τη 
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συμμετοχή του, εφόσον είναι αναγκαία για τις ερευνητικές του 
δραστηριότητες κατά τη διάρκεια του Έργου, καθώς και μετά το πέρας 
αυτού, για σκοπούς διάδοσης στην αγορά. 

ΑΡΘΡΟ 9 – ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΙΣΧΥΟΣ 

9.1. Έναρξη και Λήξη ισχύος 
Το παρόν Συμφωνητικό Συνεργασίας τίθεται σε ισχύ μόνον εφόσον εγκριθεί 
και ενταχθεί το συνεργατικό έργο στο πλαίσιο της παρούσας δράσης, από 
την ημερομηνία υπογραφής του τελευταίου συμβαλλόμενου μέρους και θα 
διατηρηθεί σε ισχύ τουλάχιστον μέχρι την ημερομηνία λήξης του 
ερευνητικού έργου, όπως αυτή προκύπτει από την εν ισχύ Απόφαση 
Έγκρισης Χορήγησης Ενίσχυσης του έργου ή μεταγενέστερη απόφαση 
παράτασης, οπότε και λήγει αυτοδικαίως χωρίς καμία απολύτως υποχρέωση 
έγγραφης ειδοποίησης του ενός Φορέα έναντι των άλλων. 
9.2. Πρόωρος Τερματισμός 
Το παρόν Συμφωνητικό Συνεργασίας θα διακοπεί αυτόματα, χωρίς 
οποιαδήποτε απαίτηση από ή υποχρέωση των Φορέων της Σύμπραξης, σε 
περίπτωση που συμβεί ένα από τα παρακάτω:  
i. μη ένταξη του συνεργατικού ερευνητικού έργου στη Δράση 
«ΕΡΕΥΝΩ –ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ» 
ii. ανάκληση της Απόφασης Χρηματοδότησης 
iii. σε περίπτωση διακοπής ή αδυναμίας λειτουργίας οποιουδήποτε 
Φορέα της Σύμπραξης εξ’ αιτίας της οποίας συμφωνηθεί, με την έγκριση 
της ΕΥΔΕ ΕΚ, η διακοπή του Έργου. 

 

ΑΡΘΡΟ 10 - ΑΛΛΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΤΕΡΜΑΤΙΣΜΟΥ 

Κανένας Φορέας της Σύμπραξης δεν απαλλάσσεται, λόγω αποχώρησης ή διακοπής 
, από: 
i. τις υποχρεώσεις του, στο πλαίσιο της Απόφασης 
Χρηματοδότησης ή του παρόντος Συμφωνητικού, αναφορικά με το 
κομμάτι εργασίας που υλοποιήθηκε (ή που θα έπρεπε να είχε 
υλοποιηθεί) μέχρι την ημερομηνία αποχώρησής του ή διακοπής του 
Έργου και 
ii. οποιεσδήποτε υποχρεώσεις ή ευθύνες προκύπτουν από την εν 
λόγω αποχώρηση ή διακοπή. 

 

ΑΡΘΡΟ 11 – ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ/ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑ 

11.1. Κατά τη διάρκεια του Έργου και για μια περίοδο πέντε (5) ετών από 
τη λήξη του, οι Φορείς της Σύμπραξης θα θεωρούν απόρρητες/ 
εμπιστευτικές, οποιεσδήποτε πληροφορίες που τους αποκαλύφθηκαν 
κατά τη διάρκεια του Έργου από άλλον Φορέα της Σύμπραξης 
(αποκαλύπτων Φορέας), και οι οποίες χαρακτηρίζονται ως ιδιόκτητες ή 
εμπιστευτικές από τον τελευταίο. Συνεπώς, κάθε Φορέας της Σύμπραξης 
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συμφωνεί και δεσμεύεται για τα εξής: 
i. ο λαμβάνων Φορέας δεν θα χρησιμοποιήσει οποιεσδήποτε 
τέτοιες πληροφορίες για οποιοδήποτε σκοπό εκτός του πλαισίου των 
όρων της Πρόκλησης της Δράσης, της Απόφασης Χρηματοδότησης και 
του παρόντος Συμφωνητικού Συνεργασίας, 
ii. ο λαμβάνων Φορέας, δεν θα αποκαλύψει οποιεσδήποτε 
τέτοιες εμπιστευτικές πληροφορίες σε οποιοδήποτε τρίτο, εκτός αν 
υπάρχει γραπτή συγκατάθεση του αποκαλύπτοντος Φορέα, και 
iii. τέτοιες πληροφορίες δεν θα αντιγραφούν, ούτε θα 
αναπαραχθούν συνολικά ή εν μέρει, σε περιπτώσεις όπου τέτοια 
αντιγραφή ή αναπαραγωγή δεν έχει εγκριθεί εκ των προτέρων γραπτώς 
από τον αποκαλύπτοντα Φορέα. 
11.2. Καμία ευθύνη δεν καταλογίζεται για οποιεσδήποτε τέτοιες 
πληροφορίες αν : 
 i. έχουν δημοσιοποιηθεί πριν από, ή μετά από την κοινοποίησή 
τους, 
ii. είναι ήδη γνωστές στον λαμβάνοντα Φορέα, όπως 
αποδεικνύεται από γραπτά τεκμήρια στα αρχεία του εν λόγω Φορέα, 
iii. έχουν νομότυπα ληφθεί, χωρίς παραβίαση του παρόντος 
Συμφωνητικού, από τρίτο, ο οποίος δεν δεσμεύεται από τους όρους του 
παρόντος Συμφωνητικού, 
iv. έχουν δημοσιοποιηθεί χωρίς παραβίαση του παρόντος 
Συμφωνητικού, 
v. έχουν αναπτυχθεί καλοπροαίρετα από υπαλλήλους του 
λαμβάνοντος Φορέα, οι οποίοι δεν είχαν πρόσβαση στις εμπιστευτικές 
πληροφορίες, 
vi. δεν υποδείχθηκαν επαρκώς ως εμπιστευτικές. 

 
11.3. Ο κάθε Φορέας θα επιβάλει τις ίδιες υποχρεώσεις στο προσωπικό 
του (μόνιμο και προσωρινό), το οποίο λαμβάνει γνώση των 
εμπιστευτικών πληροφοριών, ακόμη και για την περίοδο μετά από το 
τέλος του Έργου ή μετά τη λήξη της απασχόλησής του και έως το πέρας 
της οριζόμενης στην παρ. 1 του παρόντος περιόδου. 

ΑΡΘΡΟ 12 - ΦΥΣΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ ΤΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 

Το παρόν Συμφωνητικό δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να θεωρηθεί ότι 
δημιουργεί οποιαδήποτε σύμπραξη, συνεταιρισμό, επίσημο εταιρικό 
σχήμα ή νομική οντότητα ανάμεσα στους συμπράττοντες Φορείς. 

ΑΡΘΡΟ 13 – ΕΓΓΡΑΦΑ / ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

Οποιαδήποτε γνωστοποίηση δοθεί ή σταλεί στο πλαίσιο του παρόντος 
Συμφωνητικού, θα απαιτεί έγγραφα νομίμως και αρμοδίως 
υπογεγραμμένα. Όλες οι γνωστοποιήσεις και τα έγγραφα που σχετίζονται 
με το Έργο θα πρέπει να στέλνονται με κοινοποίηση προς τον Συντονιστή 
ΟΠΣΚΕ του Έργου. 
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ΑΡΘΡΟ 14 - ΓΛΩΣΣΑ 

Το παρόν Συμφωνητικό συντάσσεται στην Ελληνική γλώσσα, η οποία θα 
διέπει, κατά κανόνα, όλα τα έγγραφα, τις ειδοποιήσεις και τις 
συναντήσεις που σχετίζονται με το Έργο. 
Στις περιπτώσεις κατά τις οποίες η Σύμπραξη συμπεριλαμβάνει φορέα 
που λειτουργεί νόμιμα σε άλλο κράτος μέλος της Ε.Ε. είναι δυνατή η 
χρήση της Αγγλικής στα έγγραφα που αφορούν στην επικοινωνία των 
φορέων της σύμπραξης. 

ΑΡΘΡΟ 15 – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ/ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΟΡΩΝ 

Τα Παραρτήματα του παρόντος Συμφωνητικού Συνεργασίας, τα οποία 
αποτελούν και αναπόσπαστο μέρος της εν λόγω συμφωνίας είναι τα εξής: 
- Παράρτημα Α: Κατανομή Πόρων με τεκμηρίωση της πραγματικής 
συνεργασίας  
- Παράρτημα Β: Προϋπάρχουσα Τεχνογνωσία 
- Παράρτημα Γ: Κατάλογος Οργάνων και Εξοπλισμού που θα 
συνεισφέρει ο κάθε Φορέας στο Έργο 
- Παράρτημα Δ: Κατάλογος τρίτων μερών (ιδίως θυγατρικών 
εταιριών) που ενδέχεται να εμπλακούν με την απόκτηση δικαιωμάτων 
 
Σε περίπτωση σύγκρουσης μεταξύ όρων οι οποίοι περιέχονται στο κύριο 
σώμα του παρόντος Συμφωνητικού Συνεργασίας και στα Παραρτήματά 
του, οι όροι οι οποίοι περιέχονται στο κύριο σώμα του εγγράφου θα 
υπερισχύουν. 
Σε περίπτωση σύγκρουσης μεταξύ όρων οι οποίοι περιέχονται στο παρόν 
Συμφωνητικό Συνεργασίας και στην Απόφαση Χρηματοδότησης 
(συμπεριλαμβανομένων των Παραρτημάτων, που αποτελούν 
αναπόσπαστο μέρος αυτής), οι όροι που αναφέρονται στην Απόφαση 
Χρηματοδότησης θα υπερισχύουν. 

ΑΡΘΡΟ 16 –ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

16.1 Οποιαδήποτε δικαιώματα ή υποχρεώσεις των Φορέων της 
Σύμπραξης προκύπτουν από το παρόν Συμφωνητικό Συνεργασίας δεν 
μπορούν να ανατεθούν ή να μεταβιβασθούν, στο σύνολό τους ή εν μέρει, 
σε οποιονδήποτε τρίτο, χωρίς την προηγούμενη γραπτή συγκατάθεση 
των υπολοίπων Μελών της Σύμπραξης και με την επιφύλαξη των όρων 
της Πρόσκλησης της Δράσης και της Απόφασης Χρηματοδότησης. 
16.2 Σε περίπτωση που υπάρχει ουσιώδης διαφορά ανάμεσα στους 
όρους της Πρόσκλησης της Δράσης και της Απόφασης Χρηματοδότησης 
και στις διατάξεις του παρόντος, τα Μέλη της Σύμπραξης δεσμεύονται να 
προβούν άμεσα σε ανάλογη τροποποίηση του παρόντος Συμφωνητικού, 
αν αυτό κρίνεται απαραίτητο από την αρμόδια Αρχή. 
16.3 Οι όροι του παρόντος συμφωνούνται όλοι ουσιώδεις και όλες οι 
τροποποιήσεις και μετατροπές στο παρόν Συμφωνητικό γίνονται με 
επίσημα έγγραφα τα οποία υπογράφονται από όλους τους Φορείς της 
Σύμπραξης. 
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ΑΡΘΡΟ 17 – ΑΚΥΡΩΣΗ Ή ΑΔΥΝΑΜΙΑ ΕΚΠΛΗΡΩΣΗΣ 

Σε περίπτωση που οποιαδήποτε διάταξη του παρόντος Συμφωνητικού 
Συνεργασίας αποδειχθεί ότι είναι άκυρη ή αδύνατη εκπλήρωσης, ή γίνει 
στην πορεία άκυρη ή αδύνατη εκπλήρωσης, είτε στο σύνολό της, είτε εν 
μέρει, αυτό δεν θα έχει επιπτώσεις στην ισχύ των λοιπών διατάξεων του 
Συμφωνητικού. 

ΑΡΘΡΟ 18 – ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ 

Το παρόν Συμφωνητικό Συνεργασίας διέπεται από το ελληνικό δίκαιο. 

ΑΡΘΡΟ 19 - ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Οι Φορείς της Σύμπραξης συμφωνούν να καταβάλλουν προσπάθειες για 
τη φιλική διευθέτηση οποιασδήποτε διαφωνίας προκύπτει μεταξύ τους 
σε σχέση με την υλοποίηση του Έργου που έχουν προτείνει σύμφωνα με 
την Πρόσκληση της Δράσης και το παρόν Συμφωνητικό. 
Σε περίπτωση αποτυχίας, η διαφωνία που προκύπτει από, ή σε σχέση με, 
το παρόν Συμφωνητικό θα επιλύεται σύμφωνα με το ελληνικό δίκαιο. 
Αρμόδια δε για την επίλυση οποιασδήποτε διαφοράς ήθελε προκύψει 
κατά την ερμηνεία ή εκτέλεση αυτού ορίζονται τα Δικαστήρια της 
Θεσσαλονίκης. 

 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α: Κατανομή Πόρων με τεκμηρίωση της πραγματικής 
συνεργασίας  
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β: Προϋπάρχουσα Γνώση/ Τεχνογνωσία 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ: Όργανα και Εξοπλισμός που θα συνεισφέρει ο κάθε 
Φορέας στο Έργο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ: Κατάλογος τρίτων μερών (ιδίως 
θυγατρικών εταιριών) που ενδέχεται να εμπλακούν με την απόκτηση 
δικαιωμάτων 
 
Προς απόδειξη των ανωτέρω συντάχθηκε το παρόν Συμφωνητικό, το 
οποίο αφού διαβάστηκε και βεβαιώθηκε από τα Μέρη, υπεγράφη 
νομίμως ψηφιακά ως ακολούθως.  
 
 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ 
 

1. ΓΙΑ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

Τζοβάρας Δημήτριος  Διευθυντής της Κεντρικής Διεύθυνσης (Κ.Δ.) και 
Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
2. Για την εταιρεία «YODIWO Μονοπρόσωπη ΑΕ» 

Αλέξανδρος Μανιατόπουλος 

3. Για την εταιρεία «CORDIA ΑΕ» 

Γεώργιος Δανιόλος Διευθύνων Σύμβουλος 

4. Για το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας/Τμήμα Δυτικής Μακεδονίας 

Συλλίρης Νικόλαος , Πρόεδρος  ΤΕΕ/ΤΔΜ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α: Κατανομή Πόρων με τεκμηρίωση της πραγματικής συνεργασίας 

Η κατανομή των πόρων που έχει συμφωνηθεί μεταξύ των Φορέων είναι αυτή που 

έχει περιγραφεί στην αναλυτική περιγραφή της ερευνητικής πρότασης (κατανομή 

ανά φορέα και ανά κατηγορία δαπάνης). 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β: Προϋπάρχουσα Γνώση/Τεχνογνωσία  

Ως Προϋπάρχουσα Γνώση/ Τεχνογνωσία του κάθε Φορέα θεωρείται αυτή που έχει 

περιγραφεί στην αναλυτική περιγραφή της ερευνητικής πρότασης. 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ: Κατάλογος Οργάνων και Εξοπλισμού που θα συνεισφέρει ο κάθε 

Φορέας στο Έργο  

Ως εξοπλισμός που θα συνεισφέρει ο κάθε Φορέας στο έργο, θεωρείται ο 

εξοπλισμός που έχει περιγραφεί στην αναλυτική περιγραφή της ερευνητικής 

πρότασης. 

      

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ: Κατάλογος τρίτων μερών (ιδίως θυγατρικών εταιριών) που 

ενδέχεται να εμπλακούν με την απόκτηση δικαιωμάτων 

Κανένα τρίτο μέρος δε θα εμπλακεί με την απόκτηση δικαιωμάτων. 

 
Επικυρώνεται αυθημερόν. 

 
 

 
 
 
 

Απόφαση Α7/Δ.Ε. /Σ17 /2024 
 
Εκπρόσωπος/υπεύθυνος του ΤΕΕ/ΤΔΜ για την παραπάνω υποβολή  ορίζεται ο Δρ. 
Νικόλαος Μαργαρίτης, Μηχανολόγος Μηχανικός, μέλος ΤΕΕ, επιστημονικός 
συνεργάτης ΕΚΕΤΑ/Παράρτημα Πτολεμαΐδας. Πιο συγκεκριμένα θα αναλάβει: 
- Επικοινωνία με συντονιστή της πρότασης (ΕΚΕΤΑ) σχετικά με τις ανάγκες της 

υποβολής 
- Επικοινωνία με γραμματεία ΤΕΕ/ΤΔΜ σχετικά με τη συλλογή των απαραίτητων 

δικαιολογητικών της πρότασης και την υπογραφή τους 
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- Εισαγωγή στοιχείων του ΤΕΕ/ΤΔΜ στην πλατφόρμα του ΟΠΣΚΕ 
 
Επικυρώνεται αυθημερόν 

 

 

 

 
ΘΕΜΑ 3ο 

Τον λόγο πήρε ο συν. Ηλεκτρονικός Μηχανικός, κ. Λάζογλου Γιώργος, 
καλλιτεχνικός δ/ντής της Carbon Tierra Biennale σχετικά με τη συμμετοχή και 
υποστήριξη του ΤΕΕ/ΤΔΜ στην πρώτη Carbon Tierra Biennale που θα λάβει χώρα 
στην πόλη της Πτολεμαΐδας και ανέφερε τα κάτωθι: 
 
«Παρουσίαση της CARBON TIERRA BIENNALE: 
 
Η πόλη της Πτολεμαΐδας και η ιστορική της διαδρομή από το δεύτερο μισό του 
20ου αιώνα μέχρι σήμερα, έχει ταυτιστεί με την εξόρυξη λιγνίτη και τα 
ατμοηλεκτρικά εργοστάσια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. 
Τα ορυχεία της περιοχής μαρτυρούν την μεγαλύτερη εξορυκτική 
δραστηριότητα της βαλκανικής Χερσονήσου και η έντονη βιομηχανική 
εκμετάλλευση του υπογείου ορυκτού αποθέματος είχε αναπόδραστα ως 
αποτέλεσμα κοινωνικοοικονομικές και πολιτικές στρεβλώσεις. 
Η ταχεία μετάβαση από τη χρήση ορυκτών καυσίμων στην εγκατάσταση 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας σε συνδυασμό με την οικονομική κρίση των 
τελευταίων δέκα και πλέων ετών έχει ανανοηματοδοτήσει την έννοια της 
ανάπτυξης στη περιοχή. 
H Carbon Tierra Biennale στοχεύει στη δημιουργία μιας δυναμικής σχέσης μεταξύ 
της ιστορικής-εξορυκτικής κληρονομιάς του τόπου, των σύγχρονων χωρικών 
μετασχηματισμών και της πειραματικής, σύγχρονης τέχνης και καλλιτεχνικής 
πρακτικής. 
Εστιάζει στις άλλοτε δόκιμες και άλλοτε καταχρηστικές πρακτικές που 
ακολουθήθηκαν και ακολουθούνται, και στον τρόπο που αυτές διαμορφώνουν 
και καθορίζουν τη σχέση μας με το αστικό τοπίο και το φυσικό περιβάλλον. 
H Carbon Tierra Biennale εφαρμόζοντας μια εκτεταμένη αναδρομική, δημιουργική 
και συμμετοχική έρευνα στις πρακτικές εξόρυξης και τον αντίκτυπό τους, 
ενδυναμώνει τη συλλογική μας ταυτότητα και την άυλη πολιτιστική μας 
κληρονομιά που είναι σε μεγάλο βαθμό ανεξερεύνητη. 
Επιπλέον, επιδιώκει τη διασύνδεση με άλλες εξορυκτικές κοινότητες και του 
πληγωμένου περιβάλλοντός τους, προωθώντας ένα διεθνές δίκτυο ανταλλαγής 
πολιτιστικών δράσεων, καλλιτεχνικών πρακτικών και εποικοδομητικού διαλόγου. 
Η πρώτη Carbon Tierra Biennale ξεκινά με την παρουσίαση ψηφιακών εικαστικών 
έργων με θέμα την “Εκμετάλλευση της Γης και το Πληγωμένο Τοπίο” με τη 
συμμετοχή εικοσιτριών αξιόλογων καλλιτεχνών από όλο το κόσμο. 
 
Για την παρουσίαση των Ψηφιακών αυτών έργων έχουν επιλεγεί τρεις ξεχωριστοί 
χώροι στην πόλη της Πτολεμαΐδας, το Εργατικό Κέντρο Εορδαίας, ο μοναδικός και 
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ιστορικός κινηματογράφος της πόλης “Αχίλλειον” και η βιβλιοθήκη της Πτολεμαΐ- 
δας όπου θα γίνει εξωτερική προβολή στην είσοδό της. 
Οι χώροι αυτοί με μικρή απόσταση μεταξύ τους συνδέονται χωροταξικά και 
δημιουργούν μια αλληλεπίδραση που ενοποιεί τις τρεις ξεχωριστές προβολές. 
Επιπλέον ο καλλιτέχνης - performer Φίλιππος Τσιτσόπουλος θα παρουσιάσει ένα 
Performance χωρισμένο σε δύο ενότητες. 
Η πρώτη θα παρουσιαστεί σε ένα σημεία θέασης στον χώρο των ορυχείων της 
Πτολεμαΐδας ενώ για το δεύτερο μέρος θα συνοδεύσει το κοινό κατά την 
επιστροφή με το λεωφορείο στο κέντρο της πόλης και θα ολοκληρώσει το έργο 
του στον χώρο κοντά στην Βιβλιοθήκη της πόλης όπου θα γίνεται και η 
εξωτερική προβολή των ψηφιακών έργων. 
Ένα άλλο μέρος μιας παράλληλης δράσης που προσπαθούμε να 
ενεργοποιήσουμε αφορά στην παρουσίαση σχετικών έργων τοπικών καλλιτεχνών 
μέσα σε κλειστά καταστήματα της πόλης ή σε δημόσιους χώρους προκειμένου 
να υπάρξει συμπερίληψη της τοπικής κοινότητας αλλά και διασπορά σε 
μεγαλύτερο μέρος της πόλης. 
Η όλη προσπάθεια τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού αλλά και την 
υποστήριξη της Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης. 
Αισιοδοξούμε ότι η δυνατότητα υποστήριξης από μέρους σας αλλά και μιας 
ουσιαστικής μελλοντικής συνεργασίας θα αποτελούσε ένα βασικό πυλώνα 
ανάπτυξης της Carbon Tierra Biennale, μέσα σε ένα ευρύτερο πλαίσιο της 
εταιρικής ανταποδοτικότητας για ένα βιώισμο και εναλλακτικό μοντέλο 
οικονομικής και πολιτιστικής ανάπτυξης του τόπου.» 
 
Ακολουθεί συζήτηση 
 

Απόφαση Α8/Δ.Ε. /Σ17 /2024 
 
Αποφασίζεται ομόφωνα η συμμετοχή του ΤΕΕ/ΤΔΜ στη διοργάνωση της Carbon 
Tierra Biennale με ύψος προϋπολογιζόμενης δαπάνης  1.000 + ΦΠΑ για τη μίσθωση 
λεωφορείων μεταφοράς του κοινού από την πόλη της Πτολεμαΐδας προς τους 
χώρους της έκθεσης και επιστροφή του. 
Η δαπάνη βαρύνει τον κωδικό 0857 του προϋπολογισμού του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. έτους 
2024 και είναι εντός του εντός του διαθέσιμου ποσού πίστωσης. 
Επικυρώνεται αυθημερόν 
 

ΘΕΜΑ 8ο 
Γίνεται ενημέρωση για την ανάγκη αντικατάστασης φύλλου της γυάλινης πόρτας 
εισόδου του 1ου ορόφου των γραφείων του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. και για την έρευνα αγοράς 
που πραγματοποιήθηκε (ηλεκτρονικά μηνύματα από 30-8-2024 και υπ’ αριθμ. 
Πρωτ. Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. προσφορές 812/30-8-2024 Κωνσταντίνος Μήλιος και 814/3-9-
2024 Γεώργιος Ταγάρας ).  

 
Απόφαση Α9/Δ.Ε. /Σ17 /2024 

Αποφασίζεται η προέγκριση δαπάνης για την αντικατάσταση της γυάλινης πόρτας 
εισόδου του 1ου ορόφου των γραφείων Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. στην Κοζάνη 
προϋπολογιζόμενης δαπάνης 620,00Ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 
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Η δαπάνη βαρύνει τον κωδικό  0863  του προϋπολογισμού του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. έτους 
2024 και είναι εντός του εντός του διαθέσιμου ποσού πίστωσης. 
Επικυρώνεται αυθημερόν 

   
ΘΕΜΑ 7ο 

Ο Γενικός Γραμματέας Αλέξανδρος Τσολάκης, εισηγείται  σχετικά:  
Μέσω του ΟΑΣΠ διενεργούνταν για αρκετά χρόνια ο προσεισμικός έλεγχος των 
δημόσιων κτιρίων και οι Τεχνικές Υπηρεσίες των Δήμων, οι οποίοι έχουν στην 
ιδιοκτησία τους τα περισσότερα κτίρια, έχουν προβεί στη σύνταξη αρκετών δελτίων 
πρωτοβάθμιου ελέγχου. Πλέον, στο πλαίσιο της διενέργειας «Πρωτοβάθμιου 
Προσεισμικού Ελέγχου στα κτίρια στα οποία στεγάζονται φορείς της παρ.1 του 
άρθρου 14 του ν. 4270/2014, καθώς και κρίσιμες εν γένει λειτουργίες του ιδιωτικού 
τομέα (Α΄78/2023)» και σε εφαρμογή της υπ΄αρ. πρωτ. ΥΠ342/3-5-2023 εκδοθείσας 
ΚΥΑ (Β΄2943), ο ΟΑΣΠ  υλοποιεί πληροφοριακό σύστημα για την Απογραφή των 
Κτιρίων, προκειμένου να καταχωρισθούν τα στοιχεία ταυτότητας των εν λόγω 
κτιρίων. Επειδή η ηλεκτρονική πλατφόρμα καταχώρησης των κτιρίων, είναι προς το 
παρόν κλειστή, με άγνωστο το πότε θα ανοίξει, θεωρούμε ότι ο φορέας μας θα 
πρέπει να κάνει μια παρέμβαση, τόσο για να ζητήσει η πλατφόρμα να μένει 
διαρκώς ανοιχτή, όσο και για να ενημερώσει τις υπηρεσίες που τυχόν δεν πρόλαβαν 
να δηλώσουν τα κτίριά τους, για τη διαδικασία. 
Το μέλος της Δ.Ε. Στέργιος  Μεν. Κιάνας, εκπροσωπώντας την παράταξη της ΔΚΜ, 
δηλώνει  ότι το ΤΕΕ/ΤΔΜ με την κίνηση αυτή, λειτουργεί ως φερέφωνο του τοπικού 
Βουλευτή, που έστειλε ένα δελτίο τύπου για το θέμα αυτό. Θα έπρεπε να δούμε την 
επίσημη απάντηση του Υπουργείου και μετά, αφού έχουμε όλα τα δεδομένα, να 
προβούμε στις οποιεσδήποτε ενέργειες. 
Ακολουθεί συζήτηση. 
 

Απόφαση Α9/Δ.Ε. /Σ17 /2024 
 
Αποφασίζεται κατά πλειοψηφία (5-4) η αποστολή του παρακάτω Δελτίου Τύπου 
στα ΜΜΕ προς ενημέρωση των αρμόδιων φορέων για τη διαδικασία καταχώρησης 
των κτιρίων τους στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του ΟΑΣΠ. 
 

«Πληροφορίες σχετικά με τον προσεισμικό έλεγχο σχολικών κτιρίων και λοιπών 

κτιρίων του δημοσίου» 

 
Ξεκίνησε τον Αύγουστο και αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του έτους ο 
πρωτοβάθμιος προσεισμικός έλεγχος, σε περισσότερα από 30.000  δημόσια κτίρια, 
πανελληνίως. Οι έλεγχοι διενεργούνται, κατόπιν κλήρωσης, από πιστοποιημένους 
μηχανικούς του ΤΕΕ, οι οποίοι απαρτίζουν το αντίστοιχο μητρώο μηχανικών 
προσεισμικού ελέγχου. 
 
Η υλοποίηση του προσεισμικού ελέγχου των δημοσίων κτιρίων (προτεραιότητα 
δίνεται στα σχολεία, τα νοσοκομεία και τα δημόσια κτήρια στα οποία μπορεί να 
συγκεντρώνεται μεγάλος αριθμός πολιτών) είναι κάτι που το ΤΕΕ διεκδικούσε επί 
πολλά χρόνια και αποτελεί ένα πολύτιμο εργαλείο, που θα βοηθήσει την Πολιτεία 
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να δώσει προτεραιότητες για παρεμβάσεις. Στόχος του ελέγχου είναι ο εντοπισμός 
κτιρίων που παρουσιάζουν δομικές βλάβες, φθορές λόγω ελλιπούς συντήρησης και 
κακοτεχνίες, η καταγραφή τους και βαθμονόμησή τους, ώστε να ακολουθήσει τυχόν 
δευτεροβάθμιος ή και τριτοβάθμιος έλεγχος.  
 
Διαδικασία ελέγχου: 
 
Κάθε δημόσιος φορέας που έχει στην ιδιοκτησία του κάποιο κτίριο (πχ Δήμοι με 
κτίρια που στεγάζουν υπηρεσίες ή αποτελούν σχολικές μονάδες, Υ.ΠΕ. με κτίρια 
Νοσοκομείων, Κέντρων Υγείας, κτλ), θα πρέπει μέσα από την ιστοσελίδα του ΟΑΣΠ, 
ακολουθώντας τη διαδικασία που περιγράφεται εκεί αναλυτικά, να δηλώσουν τα 
κτίρια που έχουν στην ιδιοκτησία τους: 
https://oasp.gr/proseismikos-eleghos/platforma-apografis-ktirion-gia-
proseismiko-elegho 
Σημειώνεται ότι η εν λόγω πλατφόρμα λειτούργησε για ένα μικρό χρονικό 
διάστημα, στη συνέχεια έκλεισε και αναμένεται το αμέσως επόμενο χρονικό 
διάστημα να ανοίξει πάλι. 
Για πληροφορίες, οι υπάλληλοι των δημόσιων υπηρεσιών, που είναι αρμόδιοι για 
την απογραφή των κτιρίων, μπορούν να επικοινωνούν με τον ΟΑΣΠ στα παρακάτω 
στοιχεία επικοινωνίας: 
email: helpdesk-apografiktirion@oasp.gr, τηλέφωνα 210 6728000 εσωτ. 101, 108, 
109, 152, 159 
 
Στη συνέχεια, για κάθε κτίριο που εντάσσεται στην πλατφόρμα του προσεισμικού 
ελέγχου, διενεργείται κλήρωση από το μητρώο των μηχανικών και οι 2 μηχανικοί 
που θα κληρωθούν αναλαμβάνουν την αναζήτηση των οικοδομικών αδειών και 
διενεργούν τους απαιτούμενους ελέγχους για τη βαθμονόμηση του κτιρίου. 
 
Σε περίπτωση κτιρίου με χαμηλή βαθμονόμηση, θα ακολουθήσει δευτεροβάθμιος 
και ενδεχομένως και τριτοβάθμιος έλεγχος. 
 
Καλούμε όλους τους δημόσιους φορείς, να ενημερωθούν για αυτή τη, μεγάλης 
σπουδαιότητας για την ασφάλεια των πολιτών, διαδικασία και να μεριμνήσουν 
για την ένταξη των κτιρίων τους στην πλατφόρμα του προσεισμικού ελέγχου. 
 
 
Επικυρώνεται αυθημερόν. 
 

 

 

ΘΕΜΑ 5ο
 

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε. Νικόλαος Συλλίρης, αναφέρει  ότι το Εθνικό Σχέδιο για την 
Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ), έχει τεθεί σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση, η 
οποία λήγει στις 16/09/2024. Τις προηγούμενες μέρες απεστάλη από το Τμήμα  
ομαδική ηλεκτρονική αλληλογραφία σε όλα τα μέλη μας για εκδήλωση 
ενδιαφέροντος συμμετοχής  σε ομάδα εργασίας, χωρίς αμοιβή  με θέμα την 
υποβολή παρατηρήσεων/προτάσεων, σχετικά με το αναθεωρημένο ΕΣΕΚ. 
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Προτείνει την συγκρότηση Ομάδας Εργασίας αποτελούμενη από τους συναδέλφους 
που εκδήλωσαν ενδιαφέρον.  
Ο συν. Κιάνας Στέργιος, εκπροσωπώντας την παράταξη της ΔΚΜ, ανέφερε ότι η 
Δημοκρατική Κίνηση Μηχανικών επεξεργάζεται ήδη το αναθεωρημένο ΕΣΕΚ και 
μπορεί να αποστείλει τις παρατηρήσεις της στην Ομάδα Εργασίας, προκειμένου να 
συμπεριληφθούν στην τελική διαμόρφωση της παρέμβασης του ΤΕΕ/ΤΔΜ. 
 
Ακολουθεί συζήτηση. 
  
 

Απόφαση Α10/Δ.Ε. /Σ17 /2024 
 

Ανάθεση σε Ομάδα Επιστημόνων του έργου : Επεξεργασία του αναθεωρημένου Εθνικού 

Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ).  

Η Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΔΜ σύμφωνα με την παράγρ. 4 του άρθρου 15 του από 27.11/14-
12-1926 Π.Δ. "περί κωδικοποίησης των περί ΤΕΕ κειμένων διατάξεων", όπως 
αντικαταστάθηκε με το άρθρο 14 του Ν.1486/84 "τροποποίηση των διατάξεων του 
ΤΕΕ" και την παράγρ.  39 του άρθρου 27 του Ν.2166/93 και το οποίο συνεχίζει να 
ισχύει και να εφαρμόζεται, σύμφωνα με το άρθρο 50 του Ν.1947/90 "Απλούστευση 
φορολογικών διαδικασιών και άλλες ρυθμίσεις" (ΦΕΚ 70Α), μετά  από εισήγηση του 
συν. Προέδρου  αναθέτει στους: 
 

1. Αμαραντίδη  Στυλιανό, Μ.Μ. 
2. Μπακλαβαρίδη  Νικόλαο, Α.Τ.Μ. & Π.Μ. 
3. Πασχαλίδη Χαράλαμπο, Μ.Μ. 
4. Γιαννακόπουλο Διονύσιο, Μ.Μ. 
5. Γαϊτάνη  Φώτη, Π.Μ. 
6. Παυλουδάκη Φραγκίσκο, Μ.Ο.Π. 
7. Φωτιάδη  Γαβριήλ, Η.Μ. 
8. Θεοδωρίδη Γεώργιο, Μ.Μ. 
9. Βαφειάδη  Κυριάκο, Μ.Μ. 
10. Τσικαρδάνη Ελένη, Χ.Μ. 
11. Μποζίνη  Στέργιο,  
12. Τουρτούρα  Αθανάσιο, Α.Τ.Μ. 

 
Στη συνέχεια η Δ.Ε. ορίζει ότι: 
1) Συντονιστής του έργου της Ομάδας Εργασίας θα είναι ο συν. Γιαννακόπουλος 

Διονύσιος 
2) Το έργο της θα παραδοθεί μέχρι τις 16-09-2024  υπόψη της Διοικούσας 

Επιτροπής. 
4) Η συμμετοχή των μελών της Ομάδας Εργασίας θα είναι χωρίς αμοιβή. 

       
 
  Στις προτάσεις της Ομάδας Εργασίας θα συμπεριληφθούν και τυχόν  
            προτάσεις της ΔΚΜ, που δεν συμπεριλαμβάνονται στις ήδη διαμορφωμένες.  
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Επικυρώνεται αυθημερόν. 
 
 
 

 ΘΕΜΑ 6ο
 

Η συν. Τσικαρδάνη Ελένη, εκλεγμένο μέλος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΔΜ κάνει 
μία σύντομη παρουσίαση της κατάστασης που επικρατεί στις Τ/Θ της Δυτικής 
Μακεδονίας, αναφέροντας όλες τις τελευταίες εξελίξεις. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται 
στην Τ/Θ Πτολεμαϊδας. 
 
Ακολουθεί συζήτηση. 
 

Απόφαση Α11/Δ.Ε. /Σ17 /2024 
 
Αποφασίζεται η σύνταξη ανοιχτής επιστολής σχετικής με τις Τ/Θ, το κείμενο της 
οποίας θα συζητηθεί σε επόμενη διοικούσα. 
 
  

ΘΕΜΑ 1Ο  
 
 
Γίνεται ενημέρωση για τα αναγραφόμενα του 1ου θέματος 
 
 
ΘΕΜΑ Ε.Η.1. Εγγραφή αποφοίτων Τμήματος Μηχανικών Ορυκτών Πόρων της 
Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας στην βασική 
ειδικότητα των Ορυκτών Πόρων  
Ο συν.  Παυλουδάκης Φραγκίσκος ενημερώνει ότι έχουν βγει οι πρώτοι απόφοιτοι 
του Τμήματος Μηχανικών Ορυκτών Πόρων της Πολυτεχνικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και πρέπει να γίνουν οι διαδικασίες εγγραφής του 
Τμήματος στο Τ.Ε.Ε. .Διαβάζεται η σχετική επιστολή του Τμήματος Μηχανικών Ορυκτών  
Ορυκτών Πόρων με αριθμό πρωτ. Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. 732/15 -07-2024.  

Απόφαση Α12/Δ.Ε. /Σ17 /2024 
Αποφασίζεται ομόφωνα η στήριξη του αιτήματος του Τμήματος Μηχανικών Ορυκτών 
Πόρων της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας για 
συμμετοχή των αποφοίτων στις εξετάσεις άδειας άσκησης επαγγέλματος του Τ.Ε.Ε.  
Για το σκοπό αυτό θα αποσταλεί προς το Τ.Ε.Ε. η παρακάτω επιστολή. 
 
 
Αξιότιμε Πρόεδρε, 

 

Το Τμήμα μας έγινε αποδέκτης επιστολής (σχετ. 1) του Τμήματος Μηχανικών 

Ορυκτών Πόρων του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας (ΜΟΠ/ΠΔΜ), το οποίο 

μας γνωστοποιούσε την αποφοίτηση των πρώτων φοιτητών και την ανάγκη 
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ρύθμισης των διαδικαστικών θεμάτων, ώστε αυτοί να συμμετάσχουν από τώρα και 

στο εξής στις εξετάσεις, για τη λήψη της άδειας άσκησης του επαγγέλματος του 

μηχανικού.  

 

Όπως διαπιστώσαμε από την παρουσίαση που έγινε στη Διοικούσα Επιτροπή του 

ΤΕΕ/ΤΔΜ, το υπόψη Τμήμα έλαβε στις 20/12/2023 πιστοποίηση διάρκειας 5 ετών 

από το Συμβούλιο Αξιολόγησης και Πιστοποίησης της Εθνικής Αρχής Ανώτατης 

Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ), ενώ έχει ήδη συζητηθεί από την ίδια Αρχή το αίτημα 

υπαγωγής του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών στις διατάξεις του άρθρου 

78 του ν. 4957/2022, ώστε το δίπλωμα που χορηγείται στους αποφοίτους να 

αναγνωρίζεται ως integrated master. 

 

Επιπλέον, όπως μας εξηγήθηκε, το Τμήμα ΜΟΠ/ΠΔΜ δεν έχει αντιστοιχία με το 

ομότιτλο τμήμα του Πολυτεχνείου Κρήτης (ΜΗΧΟΠ/ΠΚ), λόγω της μη περάτωσης 

των διαδικασιών που αφορούν την αναγνώριση του διπλώματος ως integrated 

master. Παρόλα αυτά, το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος ΜΟΠ/ΠΔΜ ταυτίζεται 

σε μεγάλο βαθμό με αυτό του παλιότερου Τμήματος ΜΗΧΟΠ/ΠΚ. Η επιλογή αυτή 

έγινε σκόπιμα, ακριβώς για να αποφευχθούν καθυστερήσεις και προβλήματα σε 

σχέση με τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων. 

 

Τέλος, τέθηκε υπόψη μας επιστολή του Συνδέσμου Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων 

που υποστηρίζει την ένταξη των αποφοίτων του Τμήματος ΜΟΠ/ΠΔΜ στην βασική 

ειδικότητα Μηχανικών Ορυκτών Πόρων.  

 

Με βάση όλα τα παραπάνω, λαμβάνοντας υπόψη ως ΤΕΕ/ΤΔΜ την ανάγκη στήριξης 

του Τμήματος ΜΟΠ/ΠΔΜ, λόγω του κομβικού ρόλου που θα διαδραματίσει την 

επόμενη περίοδο, στο πλαίσιο της ανάπτυξης στρατηγικών, εκπόνησης μελετών και 

υλοποίηση έργων για τη δίκαιη αναπτυξιακή μετάβαση, παρακαλούμε για την 

επίσπευση των ενεργειών από μέρους του ΤΕΕ, ώστε οι απόφοιτοι του υπόψη 

Τμήματος να μπορέσουν να συμμετέχουν κανονικά στις εξετάσεις απόκτησης 

άδειας επαγγέλματος. 
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Είμαστε στη διάθεσή σας για οτιδήποτε χρειαστείτε. 
 
 
 
Λύεται η συνεδρίαση  
 
 
 

      Ο Πρόεδρος                                                         Ο Γενικός   Γραμματέας   
 
 
 
 
Νικόλαος Συλλίρης                                           Αλέξανδρος Τσολάκης   
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